Протокол 
заседания антитеррористической комиссии                                             Пошехонского муниципального района
№7
 г. Пошехонье                                                                       от 22 августа  2017 года 
Присутствующие: 

Белов Н.Н. – Глава Пошехонского МР, председатель комиссии;
Глоба В.И. – Первый заместитель Главы Пошехонского МР, заместитель председателя комиссии;
Васильева С.А.. –  секретарь комиссии;


Члены комиссии:
Сидельникова М.Ю - начальник МУ Управление образования
Егоров В.В.. – и.о. начальника отдела полиции «Пошехонский» Рыбинского МУ МВД России; 
Карасев В.Ю. – начальник ГКУ «ПСС ЯО» ПСО №3;
Угниченко И.В. -  директор ЯГК ЯО  Филиала «Пошехонский» 
Иванова  И.В. – И.о. Главного  редактора районной газеты «Сельская Новь»;
Румянцев А.А. –  Глава городского поселения г. Пошехонье;
Блинов Е.Г.. – . Глава Ермаковского сельского поселения;
Исакова И.Г. – Глава Кременевского сельского поселения;
Кротов Н.С. – Глава Белосельского сельского поселения;
Васильев В.И. – Глава Пригородного сельского поселения .
Бритвенков А.В.- главный врач МУЗ Пошехонская ЦРБ
Воронов К.А..-  гл.инженер Пошехонского РЭС
Метелкин С.Ф.- начальник  Пошехонского участка газовой службы ОАО «Рыбинскгазсервис»;
Комаров А.В. – начальник  ОАО «ЖКХ г. Пошехонье»
Третьяков А.В. – начальник ОАО «Пошехонское АТП»;
Приглашенные:
Попова Н.А. – заместитель Главы Пошехонского;
 Викторович О.Н. директор Пошехонского сельхозтехникума.         
Лужина С.А.- директор коррекционной школы
Семенова Е.А. – начальник отдела по делам молодежи, культуры и спорта
Литвиненко А.А. – директор ЗАО «Автомобилист»;
Мозяков Е.В.- настоятель Успенского храма 

Повестка дня:
1. О мерах по обеспечению террористической  безопасности на объектах образования, культуры и других с массовым пребыванием людей  Пошехонского муниципального района при проведении Дня знаний и готовности антитеррористической защищенности, данных объектов на 2017 – 2018 учебный год.
1. О подготовке и проведении мероприятий  посвященных международному Дню борьбы с терроризмом. 


Ход заседания
ВЫСТУПИЛ: Глоба В.И. – Первый заместитель Главы Пошехонского МР, заместитель председателя комиссии; довел ситуацию по готовности на объектах образовательных учреждений муниципального района, связанную с проведением плановых ремонтов и мерами обеспечения антитеррористической защищенности, обеспечением  поддержания общественного порядка и общественной безопасности при подготовке и проведении  Дня знаний 1 сентября 2016 года и последующий период текущего учебного года,  с постановкой задач  руководителям заинтересованных ведомств, образовательных учреждений  и Главам  поселений муниципального района, обратив особое внимание на меры повышения бдительности и взаимодействия. На всех объектах образования района установлены системы видеонаблюдения как внутри помещений (поэтажно), так и по периметру, а также на отдельных объектах  культуры и других  местах массового пребывания людей. 1сентября  предусмотрены меры безопасности во всех образовательных учреждениях района во взаимодействии с сотрудниками отдела полиции «Пошехонский», так же работники администрации закреплены за каждым образовательным учреждением при проведении мероприятий будут находится непосредственно на местах.                                                                            
Слушали: Сидельникову М. Ю. - начальник МУ Управление образования, о готовности образовательных учреждений муниципального района  к началу учебного года, меры обеспечения антитеррористической защищенности, меры устранения недостатков выявленных в ходе проверок. На территории района имеется 22 муниципальное образовательное учреждение, 13 школ, 7 детских садов и 2 дополнительного образования Обеспечиваются мероприятия по контролю связанных с пропускным режимом, оборудованы знаками подъезды к школам. Все школы имеют пожарную сигнализацию, оборудованы кнопками тревожного вызова с выводом на ПЦО вневедомственной охраны.
Во всех образовательных учреждениях  установлены системы  передачи  сигнала о пожаре с выводом в ППЧ-54 г. Пошехонье .
Слушали: Егорова В.В. – и.о. начальника отдела полиции «Пошехонский» Рыбинского МУ МВД России, реализуется комплекс мероприятий по антитеррористической защищенности, исходя из плана отдела полиции. Разработан дополнительный план по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в период проведения Дня знаний на территории муниципального района, организованны дежурства сотрудниками полиции в местах проведения указанных мероприятий, меры безопасности дорожного движения в местах расположения пешеходных переходов, обеспечена проверка технического состояния  школьных автобусов, обследованы маршруты школьных автобусов. 
Слушали:  Карасева В Ю. –начальник ГКУ «ПСС ЯО» ПСО № 3 , личный состав отряда с 31.08.16г. (с 09:00) по 02.09.16г. (до 09:00) переводится на усиленный вариант несения службы «Готовность №1», силами ПЧ – 54 обеспечить прикрытие образовательных учреждений города и прилегающих территорий ПЧ – 43 Владыченском  направлении, ПЧ – 83 Покровское, ДПД Ермаково, Гаютино.

КОМИССИЯ РЕШИЛА:
1.Начальнику МУ Управление образования Сидельниковой М.Ю., директору аграрно-политехнического коллджа Викторович О.Н., директору ГОУ ЯО «Пошехонской школы –интерната » Лужиной С.А., руководителям образовательных учреждений района, нальнику отдела по делам молодежиЮ культуры и спорта администрации района  Семеновой Е.А. 
- проверить наличие и соответствие документации обеспечивающей меры антитеррористической защищенности объектов  образования, культуры муниципального района, при необходимости внести корректировки, уделив особое внимание назначения ответственных лиц за обеспечение данного направления деятельности;
- провести инструктаж с персоналом о действиях при обнаружении подозрительных предметов на подведомственных объекта
- ограничить доступ посторонних лиц на объекты образования и культуры, проводить их регистрацию;
- обеспечить меры по устранению недостатков, выявленных в ходе проверки вверенных  учреждений, согласно актов, в том числе по мерам приведения в рабочее состояние систем автоматического оповещения с объектов образовательных учреждений с помощью радио сигнала в ППЧ-54 со стороны подрядчика ЯООООО ВДПО;
- провести корректировку паспортов  антитеррористической защищенности  на объектах образования и культуры, подготовить распоряжения (приказы) о назначении ответственных лиц по мерам антитеррористической безопасности и мерам комплексной безопасности с внесением в должностные обязанности данных функций и проведением обучения и периодических инструктажей;
-  обеспечить проведение  занятий  руководителями образовательных учреждений, во взаимодействии с сотрудниками  ГИБДД, со школьниками по мерам соблюдения правил дорожного движения и мер личной безопасности при возникновении ЧС.

2.И.о. Начальника отдела полиции «Пошехонский» Рыбинского МУ МВД России     Егорову В.В..
-   провести оценку состояния оперативной  обстановки на территории района по линии противодействия террористической  угрозе,  разработать план мероприятий по охране общественного порядка и общественной безопасности на объектах образования, культуры и других местах  проведения массовых мероприятий  муниципального района, произвести корректировку соответствующего плана;
- обеспечить меры контроля и взаимодействия участковых уполномоченных полиции с администрацией объектов образования и культуры района, администрациями поселений, по мерам террористической защищенности, участие в проведении занятий и отработки практических действий с учащимися на уроках ОБЖ на объектах образования и персоналом работников на объектах культуры.
- произвести расчет сил и средств по охране общественного порядка и общественной безопасности на 01.09.2016 года.
- обеспечить усиление системы контроля на маршрутах движения школьных автобусов и пешеходного движения школьников, повышение уровня знаний правил дорожного движения учащимися школ, студентами колледжа с проведением практических занятий на плановой основе.

3.Начальнику  ГКУ «ПСС ЯО» ПСО №3  Карасеву В.Ю
- обеспечить выполнение мероприятий личным составом в соответствии с планом «Постоянной готовности»;
- проведение плановых тренировок в учебных заведениях направленных на повышение уровня мер пожарной безопасности.

4. Силуянову Н.Б. -  директору ЯГК ЯО  Филиала «Пошехонский водоканал »  
 - обеспечить устойчивое функционирование системы  водоснабжения на территории района 01.09.2016год.

5. Главам поселений: 
- обеспечить общий контроль мер антитеррористической безопасности на подведомственных территориях при проведении праздника Дня знаний с проведением дополнительных мер профилактики среди населения во взаимодействии с сотрудниками полиции и преподавателями учебных заведений и руководителями объектов культуры. 

6. Контроль выполнения решения оставляю за собой. 


2. О подготовке и проведении мероприятий  посвященных международному Дню борьбы с терроризмом. 
Выступления с информацией:
Егоров В.В.. –  и.о. начальника отдела полиции «Пошехонский» Рыбинского МУ МВД России;
1. СЛУШАЛИ: Сидельникову М.Ю. , начальника управления образования Пошехонского муниципального района,  о подготовке  и проведения  мероприятий  в рамках Международного дня борьбы с терроризмом 3 сентября 2017года в образовательных учреждениях района.
РЕШИЛИ:
0. Информацию начальника управления образования Сидельниковой М.Ю, принять к сведению.
0. Руководителям управления образования Сидельникова М.Ю., отдел по делам молодежи, культуры и спорта Семенова Е.А., директор Пошехонского  аграрно-политехнического колледжа Викторович О.Н., социальное агентство молодежи Колесина Т.А обеспечить  проведение мероприятий в рамках Международного дня борьбы с терроризмом в вверенных учебных заведениях с демонстрацией видеоматериалов.
                               Срок : 03.09.2017г. 
0. Контроль за исполнением решения оставляю за собой 




Председатель комиссии                                                                         Н.Н.Белов

Секретарь комиссии                                                                               С.А.Васильева.
























