ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ !
Весна вступила в свои права. Под апрельскими лучами солнца лед на водоемах стал рыхлым и непрочным. Но каждый год люди пренебрегают мерами предосторожности, выходят на тонкий лед, подвергая свою жизнь смертельной опасности.
            В этот период необходимо помнить, что весной лед очень коварен, солнце и туман задолго до вскрытия водоемов делают его пористым, рыхлым, хотя внешне он выглядит крепким. Опасны в это время канавы, лунки, ведь в них могут быть ловушки-ямы, колодцы. Такой лед не способен выдержать вес человека, не говоря уже о транспортных средствах. Прочным льдом считается прозрачный лед с голубоватым или зеленоватым оттенком при толщине до 12 см. При оттепели, изморози и дожде лед обычно покрывается водой, а затем вода замерзает, при этом лед становиться белым или матовым. Такой лед непрочный. Весной, во время ледохода, на водоемах появляются большое количество льдин, которые привлекают детей. Поэтому большую опасность весенний паводок представляет для детей. Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности, т.к. чувство опасности у ребенка слабее любопытства, играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водоема. Кое-кто из подростков умудряются ловить рыбу, находясь на непрочном льду. Такая беспечность порой кончается трагически. В этот период ребятам не следует ходить на водоемы. Мы настоятельно рекомендуем соблюдать следующие правила, если лед проломился, и вы попали в ледяную воду:
1. Не паникуйте, сбросьте тяжелые вещи, удерживайтесь на плаву, зовите на помощь;
2. Обопритесь на край льдины широко расправленными руками, при наличии сильного течения согните ноги, снимите обувь, в которую попала вода;
3. Старайтесь не обламывать кромку льда, навалитесь на нее грудью, поочередно поднимите и вытащите ноги на льдины;
4. Держите голову высоко над поверхностью воды, постоянно зовите на помощь;
5. Помощь упавшему можно оказать, используя веревки, шесты, доски.
Запрещается!
— выходить в весенний   период     на  водоемы;
— переправляться через реку в период ледохода;
— подходить близко к реке в местах затора льда, стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и. следовательно, обвалу;
— собираться на мостах, плотинах и запрудах;
— приближаться к ледяным заторам, отталкивать льдины от берегов, измерять глубину реки или любого водоема, ходить по льдинам и кататься на них.

Уважаемые родители!
Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода;
Предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или пруда. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясняйте правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Не разрешайте им кататься на самодельных плотах, досках, бревнах или плавающих льдинах.
Уважаемые любители подледной рыбалки с 9 апреля 2018 года выход на водоемы запрещен! 
Соблюдение правил поведения на водных объектах — залог Вашей безопасности! 
Сбережем наши жизни и жизни близких нам людей!

При возникновении  неблагоприятной ситуации просьба немедленно  сообщать  по телефонам:
Спасательная станция (участок ГИМС) – (848546) 2-24-87 
Единая дежурная диспетчерская служба района – (848546) – 2-14-04
Отдел полиции – (848546) 2-14-62 
Скорая помощь – (848546) 2-13-92; 03.
Отдел по делам  ВМР, ГО и ЧС администрации
Пошехонского муниципального района 
