
                                            И Н Ф О Р М А Ц И Я

о мероприятиях, проведенных к Дню Памяти жертв политических репрессий в Пошехонском муниципальном районе

На 30.10.2011 года на учете в Пошехонском районе состоит 21 человек из числа реабилитированных. 

Накануне Дня Памяти жертв политических репрессий - 27 октября 2011 года проведена встреча в МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» - «Живая память истории».

На встрече присутствовало 8 человек. С приветственным словом к собравшимся обратились начальник Управления социальной защиты населения и труда Администрации Пошехонского м.р. А.М. Гуляев, член политсовета партии «Единая Россия» В.А. Ометов и директор комплексного центра соцобслуживания населения Л.П. Рябкова. Специалистами МУ «Комплексный центр социального обслуживания» была подготовлена литературно-поэтическая композиция, посвященная этой дате.
Присутствующие почтили память жертв политических репрессий минутой молчания.

Перед собравшихся выступили дуэт районного дома культуры «Северная Венеция» и солист А.Панкрашов.
Во время встречи гости вспоминали о событиях, коснувшихся их самих, а также родных и близких людей, пели песни, читали стихи.
В Успенской церкви г.Пошехонье была заказана панихида в память поминовения жертв репрессий.
10 человек из числа реабилитированных посещены на дому, им вручены подарочные продуктовые наборы.

За время месячника по подготовке к проведению Дня Памяти жертв политических репрессий дополнительно обследованы материально-бытовые условия проживания всех реабилитированных. Оказана материальная помощь 5 реабилитированным.
В районной газете «Сельская новь» № 88(11544) от 02.11.2011 г. опубликован очерк корреспондента С. Полетаева «Слезы надежды» о встрече, посвященной Дню Памяти жертв политических репрессий.
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