Администрация Пошехонского муниципального района объявляет на основании постановления Администрации Пошехонского муниципального района от 10.10.2017 г. № 839 «О продаже муниципального имущества без объявления цены», о приватизации имущества- автомобиля ГАЗ-32213, год изготовления 2010, идентификационный номер (VIN) X96322130А0662739, модель двигателя, номер двигателя *421600*А0201811*, рабочий объем двигателя, см. куб.-2890, находящегося в собственности Пошехонского муниципального имущества:
Продажа без объявления цены состоится 17 ноября 2017г. в 11 час. 00 мин. по адресу: Ярославская область, г. Пошехонье, пл. Свободы, 9, кабинет № 205.

Форма проведения: открытая по составу участников.

Продажа проводится в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 июля 2002 г. № 549 « Об утверждении положений об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены», и руководствуясь ст. 40 Устава Пошехонского муниципального района.
Начальная цена в соответствии с п. 1 статьи 24 Федерального закона от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» не определяется.

Средства платежа: денежные средства в валюте Российской Федерации (рубли).

Организатор торгов вправе отказаться от проведения продажи не позднее, чем за пять дней до наступления даты его проведения.

Порядок проведения продажи

Предложение о цене приобретения имущества прилагается к заявке в запечатанном конверте. Предложение о цене приобретения имущества, указанного в настоящем извещении, должно содержать следующие сведения:
- наименование  продавца;

- наименование лица, подавшего предложение;

- полное наименование имущества;

- предложение о цене приобретения имущества без учета НДС.

Предлагаемая претендентом цена приобретения имущества указывается цифрами и прописью. В случае если цифрами и прописью указаны разные цены, принимается во внимание цена, указанная прописью.
Претендент вправе подать только одно предложение о цене приобретения имущества.

Предложения о приобретении муниципального имущества регистрируются в журнале приема предложений с присвоением каждому обращению номера и указанием времени подачи документов (число, месяц, часы и минуты).

Помимо предложения о цене муниципального имущества претендент должен представить документы, указанные в данном информационном сообщении.

Требования, предъявленные к претендентам на участие в продаже.

К участию в продаже допускаются юридические и физические лица, которые своевременно подали заявку на участие в продаже и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем информационном сообщении.
Предложения с прилагаемыми к ним документами принимаются представителем Организатора торгов по рабочим дням с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30, с 19.10.2017 и до 17.30 15.11.2017г. по адресу: г. Пошехонье, пл. Свободы, 9,  каб. 104, тел. 2-16-51.

Для участия в продаже без объявления цены претенденты представляют в установленный срок следующие документы:

- юридические лица:
- заверенные копии учредительных документов;

- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмо);

- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (при наличии печати) (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.
Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п. не рассматриваются.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Продавцом не принимаются заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные с документами, не соответствующими их описи.

Претендент не допускается к участию в продаже, если:  


- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответ​ствии с законодательством Российской Федерации;


- представлены не все документы по перечню, указанному в информационном сообщении (за исключением предложений о цене) либо они оформлены ненадлежащим образом;


- заявка подана лицом, не уполномоченным пре​тендентом на осуществление таковых действий;

Ознакомиться с формой заявки, условиями договора купли-продажи, а также со сведениями о предмете продажи, выставленном на продажу, можно с момента приема заявок по вышеуказанному адресу Продавца.

         Претендент не вправе отозвать зарегистрированную заявку, если иное не установлено   законодательством Российской Федерации.

 
Обязанность доказать свое право на участие в продаже лежит на претенденте.

Установленные федеральными законами ограничения участия в гражданских отношениях категорий физических и юридических лиц в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, права и законных интересов других лиц, обеспечения обороноспособности и безопасности государств обязательны при приватизации государственного и муниципального имущества.

Покупателем имущества признается:

а) при принятии к рассмотрению одного предложения о цене приобретения имущества - претендент, подавший это предложение;

б) при принятии к рассмотрению нескольких предложений о цене приобретения имущества - претендент, предложивший наибольшую цену за продаваемое имущество;

в) при принятии к рассмотрению нескольких одинаковых предложений о цене приобретения имущества - претендент, заявка которого была зарегистрирована ранее других.

Порядок заключения договора купли-продажи

Договор купли-продажи имущества заключается в течение 5 рабочих дней со дня подведения итогов продажи.
При уклонении (отказе) победителя от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества победитель утрачивает право на заключение указанного договора купли-продажи. 
Оплата имущества покупателем производится единовременно в течение 30 календарных  дней с даты заключения договора купли-продажи. При уклонении  или отказе Покупателя от оплаты объекта продажи в установленный срок Покупатель оплачивает Продавцу пени в размере 0,5% от суммы платежа за каждый день просрочки. 

 Переход права собственности на имущество

Оформление права собственности на объект осуществляется в порядке, установленном законодательством РФ, и договором купли-продажи после полной оплаты стоимости объекта. Затраты по регистрации права собственности в полном объеме возлагаются на покупателя.
Предыдущие торги по продаже автомобиля: протокол от 27.07.2017 г. о признании аукциона несостоявшимся, протокол  от 06.09.2017 г. о признании продажи посредством публичного предложения несостоявшейся.
