Доклад об осуществлении муниципального контроля и об эффективности такого контроля на территории Пошехонского муниципального района за 2012 год
Доклад об осуществлении муниципального контроля в Администрации Пошехонского муниципального района подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления Правительства Ярославской области от 06.12.2012 №1386-п «О подготовке докладов об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и муниципального надзора», постановления Администрации Пошехонского муниципального района от 21.12.2012 №1342 «Об утверждении Примерной формы доклада Главы Пошехонского  муниципального района об осуществлении муниципального контроля в соответствующих  сферах деятельности на территории  Пошехонского муниципального района», в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
1.Состояние нормативно-правового регулирования

 В связи с тем, что нормативно-правовая база по осуществлению муниципального контроля  за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района; контроля  за исполнением муниципального бюджета; муниципального контроля за    размещением муниципального заказа находилась в 2012 в стадии разработки и согласования, на территории Пошехонского района  проводился земельный контроль за использованием земель.
Муниципальный земельный контроль на территории Пошехонского района в 2012 году проводился в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами: 

 - Конституцией Российской Федерации;

 - Земельным кодексом Российской Федерации;

 - Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294 – ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009  № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- статей 7, 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- «Положением о земельном муниципальном  контроле», утвержденным Решением Собрания депутатов Пошехонского муниципального района от  27.01.2010 г. №153 
  2.Организация муниципального контроля.

 На территории Пошехонского муниципального района органом, уполномоченным на исполнение муниципальной функции по осуществлению земельного контроля, является  отдел по развитию сельских территорий и охраны окружающей среды Администрации Пошехонского МР (далее – Отдел).

 Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах Пошехонского муниципального  района, независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в целях эффективного использования земельных участков в форме проверок, проводимых в соответствии с утвержденным планом работы и направленных на обеспечение соблюдения организациями, должностными лицами, а также гражданами требований земельного законодательства

Основными задачами муниципального земельного контроля на территории Пошехонского муниципального района являются:

Повышение эффективности контроля за использованием земель на основе укрепления взаимодействия между органами местного самоуправления муниципального района и территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти.

Обеспечение соблюдения организациями, должностными и физическими лицами требований земельного законодательства в сфере использования земель.

Профилактика земельных правонарушений на территории Пошехонского муниципального района.

Выявление на территории муниципального района земельных правонарушений, предусмотренных Земельным кодексом РФ, Кодексом РФ об административных правонарушениях, законами Ярославской области, устанавливающими ответственность за земельные правонарушения, принятие предусмотренных законодательством мер по устранению выявленных земельных правонарушений.

        Муниципальный земельный контроль на территории Пошехонского муниципального района осуществляется администрацией муниципального района самостоятельно или во взаимодействии с территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти: Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (далее - специально уполномоченные органы), общественными объединениями, а также гражданами.
Мероприятия по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилось.

3.Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

 Для выполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля финансовых средств в бюджете на 2012 год не было предусмотрено.

Постановлением Администрации Пошехонского МР «О назначении муниципальных земельных инспекторов по использованию земель Пошехонского МР» №57 от 28.01.2010 года муниципальными земельными инспекторами по использованию земель Пошехонского муниципального района, уполномоченными на осуществление муниципального земельного контроля,  назначены специалисты отдела по развитию сельских территорий и охраны окружающей среды Администрации Пошехонского МР. 
4. Проведение муниципального контроля

В течение 2012 года Отделом  проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились, в связи с тем, что не был согласован ежегодный план проведения плановых проверок  с органами прокуратуры, т.к. административный Регламент «Об организации и осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Пошехонского муниципального района»,  не был разработан и утвержден.
По заявлениям граждан было проведено 9 проверок.

Муниципальный земельный контроль осуществлялся при разрешении земельных споров по заявлениям граждан:

-   по вопросу о запрете и сносе спорных построек;

- о незаконной установке гаражей на дворовой территории многоквартирного жилого дома;

- по вопросу необъективного установления межевых границ земельного участка;

- о самовольном занятии земельного участка;

- об использовании земельного участка не по назначению.     

 5. Действия Отдела по пресечению нарушений  обязательных требований и устранению последствий таких нарушений

 Должностными лицами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, по результатам проверки использования земельного участка делается вывод о наличии или отсутствии нарушения обязательных требований земельного законодательства.

Правонарушений земельного законодательства в 2012 году  не выявлено.

 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля за 2012 год
 

	Показатели
	%

	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах от общего количества запланированных проверок)
	-

	доля заявлений органов контроля, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	         -

	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	-

	доля проверок, проведенных органами контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	-

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории городского поселения Углич, деятельность которых подлежит контролю)
	  -

	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя
	-

	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)
	-

	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)
	-

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок)
	         -

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок)
	         -

	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок
	         -

	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)
	         -

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений были наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)
	-

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц)
	           -

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц)
	           -

	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)
	-

	доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений).
	


7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.

В 2012 году  контрольные функции  на территории Пошехонского муниципального района не осуществлялись.
         Необходимо разработать и принять  административные регламенты осуществления муниципальных функций контроля: 
         - контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог  Пошехонского муниципального района;
- земельный  контроль за использованием земель  Пошехонского  района. 
Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля и муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения будет способствовать:

- отдельное финансирование вопросов связанных с осуществлением функций контроля;

- своевременное планирование, согласование и выполнение в полном объёме плановых проверок по соблюдению земельного законодательства;

-  дальнейшее взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля
-организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений  земельного законодательства, разъяснение ответственности за нарушение сохранности автомобильных дорог путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля; 

-систематическое проведение практических  семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля. 
Глава Пошехонского муниципального района                       Н.Н.Белов
