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Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития Пошехонского муниципального района на среднесрочный период 2021-2023 гг.
Прогноз социально-экономического развития Пошехонского муниципального района на среднесрочный период 2021-2023 годы подготовлен во исполнение:

 - статьи 173  Бюджетного кодекса Российской Федерации;
 - постановления Правительства области от 16.05.2017 № 404-п «О порядках разработки прогнозов социально-экономического развития Ярославской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства области»;

 - постановления Администрации от 20.08.2018 № 728 «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития Пошехонского муниципального района».
При подготовке основных показателей прогноза использованы данные: государственной и ведомственной статистики, данные структурных подразделений Администрации Пошехонского муниципального района, оперативные данные и предварительные итоги финансовой и хозяйственной деятельности предприятий и организаций района, а также социально-демографических процессов, иная информация, размещенная в средствах массовой информации и в периодических изданиях. Прогноз основан на оценке состояния и перспектив развития социально-экономической ситуации в Пошехонском районе.

Значения показателей формы «Основные показатели прогноза социально-экономического развития Пошехонского муниципального района Ярославской области на среднесрочный период 2021-2023 годов» разработаны в двух вариантах.
         Первый вариант является консервативным. Он построен исходя из неблагоприятного сценария внутренних условий функционирования экономики и социальной сферы района на фоне аналогичных процессов в экономике области и Российской Федерации.

       Второй вариант – благоприятный - предполагает быстрое восстановление экономики района от «карантинных мер», отсутствие второй волны пандемии осенью 2020 года. Указанный вариант предполагает в дальнейшем постепенное улучшение основных социально-экономических показателей или их стабилизацию на фоне аналогичного развития социально-экономической ситуации в области и Российской Федерации.
 Промышленное производство.
Данные статистической отчетности, предоставляемые за 2018-2019 годы в соответствии с принятыми Яроблстатом методиками не учитывают обороты субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся основой экономики Пошехонского района. Ввиду отсутствия указанной информации возможно лишь оценить общую тенденцию и темпы изменения объемов промышленного производства района.
По имеющимся статистическим данным по итогам 2019 года индекс промышленного производства составил 101 % (по Ярославской области – 105,6 %). Промышленный рост обеспечили организации с видом экономической деятельности «транспортировка и хранение». 
Учитывая проблемы, возникшие в результате распространения новой коронавирусной инфекции, в основном относящихся к деятельности гостиниц и предприятий общественного питания ожидается снижение объема отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг до 98,8 % к уровню 2019 года. 
Ожидаемое постепенное улучшение экономической ситуации предполагает небольшой рост промышленного производства до 513,4 млн. руб. к 2023 году. По консервативному варианту развития в прогнозируемом периоде темпы роста ожидаются в пределах 96,7 – 98,8 процентов.   

Сельское хозяйство.
Сельское хозяйство является отраслью экономики, подверженной большому количеству рисков природного и экономического характера, что сказывается на уровне инвестиционной привлекательности.   Основными неблагоприятными факторами производственно-финансовой деятельности предприятий АПК являются: 

 -  нестабильность рынков сбыта;

 - неблагоприятные общие условия функционирования сельского хозяйства в связи с опережающим ростом цен на энергоносители, услуги связи (информационное и программное обеспечение), промышленную продукцию по сравнению с уровнем цен на продукцию сельскохозяйственного производства;

  - дефицит квалифицированных кадров;

  - исторически сложившийся низкий уровень развития социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности.      

За последние годы ситуация в агропромышленном комплексе Пошехонского района стабилизировалась, а в отдельных отраслях, таких как птицеводство и льноводство наметились тенденции к увеличению производства.
На территории Пошехонского муниципального района осуществляют свою деятельность 7 сельскохозяйственных предприятий:

- колхоз «Новая жизнь», колхоз им.Калинина, СПК «Красная Звезда», ООО «Агрофирма «Кештома» - молочное скотоводство; 
- ООО «АгроДом» - мясное скотоводство;

- ОАО «Лен» специализируется на производстве прядильных культур: короткого и длинного льняного волокна;

- ООО «Птицефабрика Пошехонская» специализируется на производстве куриного яйца. Также порядка 3200 личных подсобных хозяйств занимаются производством сельскохозяйственной продукции. 
В 2019 году в нашем районе сельхозпредприятия увеличили площади обрабатываемых сельскохозяйственных земель на 345,5 га, за первое полугодие 2020 года введено 317 га пашни, всего до конца этого года планируется ввести в оборот в размере 600 га пахотных земель.  
Поголовье КРС в 2019 году уменьшилось на 337 голов и составило 2488 голов. Надой на одну корову составил 3400 кг, что меньше уровня 2018 года на 430 кг. Общий валовой надой молока за 2019 год составил 477 тонн, что на 79 тонн меньше уровня 2018 года. Молочное производство в районе терпит убытки. Высокие цены на энергоносители, комбикорма и низкие закупочные цены на молоко создали дисбаланс, предприятия несут убытки от реализации молока, чего ранее не наблюдалось. Производство молока субсидируется из федерального и областного бюджета, так, например, в 2019 году предприятия получили порядка 2 млн. рублей.

ООО «АгроДом» - предприятие, специализируещееся на мясном скотоводстве и растениеводстве. В июле 2019 года было закуплено 40 нетелей Абердин-ангусской породы, в начале 2020 года было еще приобретено 40 голов.  На 01.08.2020 года в хозяйстве насчитывалось 134 головы КРС, в т.ч. 60 коров.
Отрасль птицеводства представлена предприятием ООО «Птицефабрика Пошехонская». Поголовье птицы составляет 648 тыс. голов, в том числе кур-несушек 486 тыс. голов. В 2019 году произведено 153 млн. яиц и 360 тонн мяса.

ОАО «Лён» занимается производством льна-долгунца. В 2019 году предприятием получено 92 тонны семян и  2407 тонны льнотресты. С каждым годом количество засеваемой площади увеличивается, так, в 2018 году посевная площадь составляла 609 га, в 2019-  625 га, а в 2020 уже 655 га.

За 2019 год предприятиями получено из областного и федерального бюджета 39,9 млн. рублей государственной поддержки, в т.ч. на достижение целевых показателей 20,3 млн.руб., на повышение продуктивности в молочном скотоводстве 1,9 млн.руб., на возмещение % ставок по инвестиционным кредитам 8,3 млн. рублей и 9,4 млн. руб. – прочие субсидии.
В 2020 году объем выпускаемой продукции сельского хозяйства ожидается в размере 675 млн. руб. На среднесрочный период согласно консервативному варианту развития ожидается снижение уровня производства продукции сельскохозяйственного до 2% от уровня 2020 года, по базовому варианту ожидается сохранения на уровне 2019 года. Главным негативным фактором в консервативном варианте прогноза выступают возможные неблагоприятные погодные условия, а также менее комфортные, чем в благоприятном варианте, финансовые условия функционирования большинства предприятий сельского хозяйства.
Для решения проблем дальнейшего развития сельскохозяйственных предприятий района необходимо сочетание трех факторов: 

 - мобилизация и эффективное использование всех собственных средств сельхозпредприятий предприятий;

 - реальная государственная поддержка основных направлений отрасли;

 - инвестиционные вложения в отрасль.

Строительство.

По итогам 2019 года на территории пошехонского муниципального района введено в эксплуатацию 5 696 кв. метров жилья, что на 542 кв. метра меньше, чем в 2018 году. 

Дополнительным Соглашением по ежегодным целевым показателям жилищного строительства между Правительством Ярославкой области и Главой Пошехонского муниципального района запланированы показатели на 2020 год в объеме 5 000 кв. метров, на 2021 год – 4 100 кв. метров, на 2023 год – 4 400 кв. метров.

За 8 месяцев текущего года введено в эксплуатацию 3 439 кв. метров жилья, 54 семьи улучшили свои жилищные условия. До конца 2020 года ожидается доведение данного показателя до планируемого объема в размере 5 000 кв. метров.
В дальнейшем при благоприятном развитии сценария ввод в действие жилых домов в 2021-2023 годах прогнозируется в размере плановых показателей, утвержденных Соглашением, при  неблагоприятном развитии событий прогнозируется выполнение запланированных Соглашением значений в размере 92 - 93 процентов.

         Стратегическими направлениями в жилищном строительстве на ближайшие годы являются в том числе:
        - увеличение ввода жилья экономического класса;


- реализация мероприятий по переселению граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания;

- развитие системы ипотечного жилищного кредитования.
Рынок товаров и услуг.
На территории Пошехонского района работает 120 отдельных магазинов, общая торговая площадь составила 6472 кв. метров. В сфере торговли трудится  318 человек.

В целях устранения диспропорции в размещении торговой сети в районе реализуется муниципальная программа «Поддержка потребительского рынка на селе по Пошехонскому району на 2019-2021 годы». По программе возмещается часть затрат хозяйствующим субъектам, доставляющим товары в отдаленные сельские населенные пункты, что позволяет обеспечивать сельское население товарами первой необходимости. 
В районе действует ярмарка выходного дня, организованная ПО «Заготовитель». Ярмарка для населения работает еженедельно по пятницам, общее количество торговых мест – 100. Также ежегодно проводятся праздничные и специализированные ярмарки. В День города проводится большая ярмарка для населения, в начале осени тематическая сельскохозяйственная ярмарка «ПошАгро».
В 2019 году объем розничной торговли снизился по сравнению с 2018 годом на 2,7 %. В отчетном году продолжилось сокращение потребительской активности населения вследствие снижения реальных располагаемых денежных доходов населения, реальных зарплат и пенсий. Объем товарооборота розничной торговли в 2020 году ожидается в объеме 1500 млн. руб., снижение к уровню 2019 года до 99,2 %. На среднесрочный период 2021-2023 годов по благоприятному варианту развития заложен рост на 1%, по консервативному варианту - останется на уровне 2020 года.
Сфера общественного питания представлена 17 точками, из них 2 ресторан, 4 кафе, 1 общедоступная столовая и 10 объектов – столовые в организациях системы образования. В этой сфере трудится 41 человек.
В условиях действия ограничительных мер, связанных с текущей санитарно-эпидемиологической ситуацией, потери оборота общественного питания во II квартале текущего года приведут к снижению ожидаемого объема оборота общественного питания до 25 млн. руб., что составит 67 % от уровня 2019 года. На 2021 год оборот общественного питания ожидается на уровне текущего года – по консервативному варианту развития, по благоприятному варианту – рост до 27 млн. руб. 
Финансовые результаты деятельности организаций.
Объективная оценка прибыльности и убыточности предприятий муниципального района затруднена ввиду применяемой Яроблстатом методики расчета, предусматривающей обработку результатов экономической деятельности выборки из трех предприятий и не учитывающей основную массу предприятий, в том числе малого бизнеса.
       В 2019 году сумма убытка организаций составила 2,8 млн. руб., что на 3 % больше уровня 2018 года, прибыль прибыльных организаций – 2 млн. руб. В итоге сложилось отрицательное сальдо в размере 0,8 млн. руб.

       В 2020 году ожидается снижение сальдированного финансового результата как за счет роста суммы убытков, так и за счет снижения прибыли. 
       В среднесрочном периоде 2021-2023 годов по консервативному варианту развития ожидается ухудшение показателей финансовой деятельности предприятий, а в благоприятном варианте прогноза заложен рост сальдированного финансового результата.                                             
Инвестиции в основной капитал.

Инвестиционные планы предприятий Пошехонского муниципального района на 2019-2022 годы предполагали исполнение подписанных в 2018 году на выставке «Золотая осень» с Правительством Ярославской области ООО «Лён» и ООО «Агродом» соглашений на общую сумму свыше 600 миллионов рублей, а также направление на развитие производства собственных средств ООО «Птицефабрика Пошехонская». Инвестиции позволили бы предприятиям организовать свыше 50 новых рабочих мест, ввести новые производственные мощности и значительно увеличить объемы производства. Однако, объективные условия и графики исполнения указанных соглашений не позволили в 2018 году довести объемы инвестиций до плановых значений и наблюдается значительное снижение по сравнению в 2017 годом. В 2019 году за счет бюджетных средств были модернизированы котельные сельских школ, капитальные ремонты и дорожные работы на сумму 66,1 млн. руб. В 2020 году ожидается рост вложений в основной капитал до 84 млн. руб.
 На среднесрочную перспективу 2021-2023 годов заложен рост инвестиций в три раза по сравнению с текущим годом. В 2021 году запланированы работы по реконструкции плоскостного спортивного сооружения «Городской стадион» на сумму 100 млн. руб., работы по строительству водопроводных очистных сооружений, станции очистки воды в общем объеме 111,1 млн. руб. Строительство очистных канализационных сооружений запланировано на 2022-2023 годы, планируется освоить 300 млн. руб. 
Денежные доходы и расходы населения.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций в 2019 году составила 26325,6 руб., темп роста по отношению к 2018 году составил 104,5 %.
В 2020 году в бюджетной сфер планируется продолжение реализации мер по повышению оплаты труда отдельных категорий работников в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».  Для внебюджетного сектора экономики по-прежнему будет актуальна необходимость сдерживания роста издержек производства, в том числе и за счет оптимизации издержек на оплату труда. В 1 квартале текущего года среднемесячная заработная плата составила 26576 рублей. По итогам 2020 года среднемесячная заработная плата ожидается на уровне 26615,2 руб.

В среднесрочной перспективе планируется рост среднемесячной номинальной заработной платы работников на 2 % в год по консервативному варианту прогноза, до 4 % - по благоприятному варианту прогноза, что в первую очередь обусловлено инфляционными ожиданиями.   

         Фонд начисленной заработной платы всех работников по полному кругу организаций (без субъектов малого предпринимательства) по району в 2019 году составил 629,3 млн. руб., что больше на 1,2 % уровня 2018 года. В 2020 году ожидается незначительное увеличение фонда заработной платы до 635,6 млн. руб. В дальнейшем темпы прироста фонда составят от 2 % до 4 % соответственно по консервативному и благоприятному вариантам прогноза.
Труд и занятость. 

За последние годы в Пошехонском районе, как и в целом по Ярославской области, наблюдается процесс поступательного снижения численности населения трудоспособного возраста, обусловленный негативными демографическими тенденциями. В первую очередь это отток молодежи    и трудоспособного населения, увеличение населения пенсионного возраста. Не оказало влияния на процесс снижения численности трудоспособного населения и постепенное повышение пенсионного возраста.

       Численность постоянного населения района в трудоспособном возрасте в 2018 году составила 5 998 тыс. человек, в 2019 году  5 758 тыс. человек.  В 2020 году ожидается продолжение тенденции к снижению численности населения в трудоспособном возрасте до 5 516 тыс. В среднесрочном периоде 2021-2022 годов темп роста  составят 95,8 – 96,5 процента в зависимости от варианта прогноза.

В 2020 году существенное влияние на занятость населения оказывают повышение пенсионного возраста и введение ограничительных мер для бизнеса в связи с возникшей санитарно-эпидемиологической ситуацией. Данные  меры способствовали временному закрытию предприятий, падению объемов производства, задержки заработной платы, вынужденных отпусков, что привело к увольнению граждан, занятых как на предприятиях района, так и за его пределами. 

Для поддержки граждан, потерявших работу из-за пандемического кризиса, Правительство Российской Федерации увеличило максимальный размер пособия до уровня МРОТ (12130 рублей), а минимальный – до 4500 руб. Граждане, оставшиеся без работы, а также имеющие длительный перерыв в работе, обращаются в центры занятости за получением помощи в поиске работы и получением пособия по безработице. Этим объясняется рост уровня безработицы. Если в 2019 году численность безработных составила 118 человек, то в 2020 прогнозируется рост в 2,54 раза или 300 человек. Соответственно уровень безработицы вырос с 1,7 %  в 2019 году до 4,5 % - в текущем году. В то же время, отмечается нехватка рабочих рук во многих отраслях жизни и производства - имеет место дефицит врачей, учителей, а также рабочих и специалистов в других отраслях. Всего по состоянию на 25 августа 2020 года в ЦЗН числится 42 вакансии.

 В случае продолжения действия ограничительных мер на осень - зиму 2020-2021 годов,  возможен дополнительный  всплеск безработицы до 5,2 % в 2021 году. При развитии благоприятного сценария уровень безработицы в 2021 году останется на уровне 2020 года. В последующие два года прогнозного периода планируется постепенное снижение уровня зарегистрированной безработицы меньшими темпами – по консервативному варианту развития, большими – по благоприятному.

Демографические показатели.
     В Пошехонском районе с 2016 года закончилась волна миграционного прироста и возобновилась тенденция к снижению численности населения на 1-1,5 % в год. Так, в текущем году ожидается снижение среднегодовой численности населения на 1,5 % по сравнению с 2019 годом и составит 12627 человек.
Снижение миграционного прироста до отрицательного значения является  результатом естественной убыли, в первую очередь отток молодежи в возрасте 17-19 лет, в связи с получением среднего специального, высшего образования и дальнейшего устройства на работу в  других территориях.

Отрицательная динамика демографических процессов, наблюдавшаяся в конце прошлого века (снижение численности женщин детородного возраста), в настоящее время привела к тому, что, как минимум, до конца следующего десятилетия будет продолжаться процесс снижения численности населения до 100-150 человек в год. 
 Все вышеперечисленное привело к увеличению темпов снижения численности населения. 
В силу объективных причин на протяжении последних лет наблюдается также снижение численности населения в трудоспособном возрасте, в том числе обусловленный дополнительной демографической «ямой», отмеченной в возрастной группе 14-17 лет, что приводит к сокращению численности рабочей силы (экономически активного населения). Такая тенденция продолжится и в среднесрочной перспективе. На это влияют демографические процессы, происходящие в районе, такие как: «старение» населения, минусовый миграционный прирост, возрастающая естественная убыль населения. 

