Информация о финансово-экономическом состоянии
субъектов малого и среднего предпринимательства на территории

Пошехонского муниципального района
        Согласно данным Реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на 10.05.2022 года на территории Пошехонского муниципального района зарегистрировано 207 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 

17 – малое предприятие,
190 – микропредприятие,

средних предприятий нет.

       В структуре субъектов МСП – 133 индивидуальных предпринимателя, 10 – потребительские общества, 52 предприятия - общества с ограниченной ответственностью, 2 – открытые акционерные общества
       По отраслевой специфике структура организаций малого и среднего представлена следующими видами экономической деятельности: 
63 организаций оптовой и розничной торговли, 
22 организация строительство и строительно-монтажные работы, 
16 организаций промышленных видов производств, 
39 организаций сельского хозяйства, рыбоводства, охотоведческих и лесных хозяйств, 
22 деятельность автомобильного грузового транспорта, 
6 гостиниц и предприятий общественного питания,
 5 организаций технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств,
 6 бытовые услуги и др.
    Помимо субъектов МСП, находящихся в реестре субъектов МСП налоговой, ещё есть такая категория предпринимателей, как самозанятые, являющиеся налогоплательщиками налога на профессиональный доход. По сведениям налоговой на 1 мая 2022 года на территории района зарегистрировано 209 самозанятых, в том числе 4 ИП.
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Прочие


       Малый бизнес использует следующие системы налогообложения:

        До 2021 года предприниматели применяли в основном ЕНВД (который поступал в бюджет района) или УСН. После отмены ЕНВД предприниматели встали перед выбором: патентная система налогообложения или УСН, ещё налог на профессиональный доход (самозанятые), но его не все могут применять.

       Патентная система налогообложения: всего по итогам 2021 года выдано 62 патента 46ти индивидуальным  предпринимателям, в основном это  торговля - 25 патентов и грузоперевозки - 21. В бюджет района в 2021 году поступило 660 тыс. руб. налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения. 

      Основная масса налогоплательщиков находятся на Упрощенной системе налогообложения (в основном доходы) – поступает в бюджет субъекта, в 2021 году эта сумма составила 26 млн. руб.

       Среднесписочная численность работников, занятых в сфере МСП составляет 1208 человек.

         Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Пошехонского муниципального района обеспечивается поддержкой со стороны ОМСУ, так постановлением Администрации Пошехонского муниципального района от 21.02.2022 года № 101 утверждена муниципальная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика в Пошехонском муниципальном районе» на 2022-2024 годы, одной из подпрограмм которой является муниципальная целевая программа  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Пошехонского муниципального района» на 2022-2024 годы», направленная на поддержку и защиту предпринимателей.
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