
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Пошехонского муниципального района
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по согласованию проекта информационной надписи и обозначения на объекте культурного наследия (памятнике истории и культуры) народов Российской Федерации местного (муниципального) значения».
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В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и  постановления Правительства РФ от 10.09.2019 №1178 «Об утверждении Правил установки информационных надписей и обозначений на объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации местного (муниципального) значения». В типовой перечень муниципальных услуг она внесена в январе 2020 года.
Прокуратурой Ярославской области  разработан модельный правовой акт, на основе которого и разрабатывается вышеуказанный административный регламент, в соответствии с утвержденным постановлением Правительства РФ от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг.
       Данный проект размещается на официальном сайте Администрации Пошехонского МР для проведения общественного обсуждения.  Все желающие вправе в период до 9.00 ч. 30.06.2021 г., предоставить в Администрацию Пошехонского МР свои замечания и предложения в электронном виде (E-mail: admin@posh.adm.mail.yar.ru) или письменно.  
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