Протокол
проведения общественных обсуждений проекта Постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым  законом ценностям в сфере   муниципального земельного  контроля в Пошехонском муниципальном  районе  на 2024 год»
Ярославская область, г. Пошехонье, пл. Свободы, д.9            01.11.2023г.
      Организатор проведения общественных обсуждений – Администрация Пошехонского муниципального района Ярославской области.
      Информация о проведении общественных обсуждений проекта постановления Администрации Пошехонского муниципального района Ярославской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым  законом ценностям в сфере   муниципального земельного  контроля в  Пошехонском муниципальном  районе  на 2024 год» (далее - Постановление) доведена до сведения общественности Уведомлением  о проведении  общественных обсуждений, размещенным 01.10.2023 года на официальном сайте  администрации в разделе «Публичные слушания и обсуждения», вкладка «Назначение общественных обсуждений по муниципальному и общественному контролю».
       Общественное обсуждение проводилось путем направления предложений  в письменном виде  по электронной почте: adminposh@yarregion.ru 
-  официального сайта;
-  в письменной и устной форме по адресу: Ярославская область, г. Пошехонье, пл. Свободы, д.9,  каб. №105, номер контактного телефона организатора общественных обсуждений: 8(48546)2-26-82.

       В общественных обсуждениях  участвовал неограниченный круг лиц.

       За время проведения общественных обсуждений проекта Постановления замечаний и предложений не поступало.

       Считать общественные обсуждения по проекту Постановления проведенными и состоявшимися, направить  проект  Постановления на утверждение.
