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Положение
о проведении выставки-конкурса «Новогодняя елочная игрушка» 

Общие положения: 
Настоящее Положение определяет порядок проведения выставки-конкурса в соответствии с годовым планом работы Пошехонского народного историко-краеведческого музея на 2019 год. Выставку проводит МУК «Центр  сохранения и развития культуры» на базе Пошехонского народного историко-краеведческого музея с 18 ноября 2019 года по 20 декабря 2019 года. 
Цель выставки: - привлечение населения к культурному проведению досуга.
Задачи:
- популяризировать и развивать декоративно-прикладное творчество;
- выявить лучшие варианты творческих работ;
- предъявить результаты творческой деятельности участников выставки широкому кругу общественности;
- использовать готовые изделия для украшения Новогодней елки в Пошехонском народном историко-краеведческом музее.
Время и место проведения: выставка-конкурс проводится с 18 ноября 2019 года по 20 декабря 2019 года, по адресу: г. Пошехонье, ул. Любимская, д. 20А. 
Условия конкурса: 
В конкурсе могут принять участие все желающие. Возраст участников не ограничен.
Для участия в конкурсе принимаются изделия, изготовленные своими руками из любых материалов. Размер изделия – не больше 15 сантиметров. Принимаются работы как индивидуальные, так и коллективные. К участию принимаются изделия по следующим номинациям: 
- «Пошехонская традиционная игрушка»;
- «Креативная новогодняя игрушка» (оригинальная идея исполнения);
-  «Игрушка – символ года».  
Оргкомитет конкурса  имеет право вносить изменения в количество предлагаемых для награждения номинаций, исходя из разнообразия поступивших работ.
  Каждая работа должна иметь этикетку размером 5х8 см., на которой указаны имя, фамилия и возраст конкурсанта, название образовательного учреждения, клубного любительского объединения, ФИО руководителя, номинация. Работы принимаются до 20 декабря 2019 года. 
Награждение победителей: Оценка работ будет проводиться 23 декабря 2019 года комиссией в составе: Тверезовская В.Н.– заместитель директора по административно-хозяйственной деятельности, Иванова Е.С. – заместитель директора, Удалова В.А. – менеджер по культурно-массовой деятельности. Победители конкурса в каждой номинации будут награждены дипломами 1, 2 и 3 степени и памятными призами. Каждый участник будет отмечен благодарственным письмом за участие. 
Состав оргкомитета: Тверезовская В.Н.– заместитель директора по административно-хозяйственной деятельности, Иванова Е.С. – заместитель директора, Удалова В.А. – менеджер по культурно-массовой деятельности.
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