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Уведомление о проведении сбора замечаний и предложений граждан 
и организаций по перечню действующих правовых актов, разработчиком которых являлось МКУ Управление образования, на соответствие их антимонопольному законодательству

Настоящим МКУ Управление образования уведомляет о проведении сбора замечаний и предложений граждан и организаций по перечню действующих правовых актов, разработчиком которых являлось МКУ Управление образования, на соответствие их антимонопольному законодательству: 
- Постановление Администрации Пошехонского муниципального района от 17.11.2021г. № 731 «Об утверждении Порядка предоставления поддержки социально-ориентированным  некоммерческим организациям на реализацию проекта по обеспечению развития системы дополнительного образования детей посредством внедрения  механизма персонифицированного финансирования в Пошехонском муниципальном районе» 
- Постановление Администрации Пошехонского муниципального района от 07.12.2021 № 816 «О внесении изменений в постановление Администрации Пошехонского муниципального района от 17.11.2021 № 731»
В рамках проведения сбора замечаний и предложений любые заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по указанному перечню по адресу МКУ Управления образования: 152850, г. Пошехонье, площадь Свободы, дом 8, а также по адресу электронной почты: poshrono@rambler.ru
Сроки приема замечаний и предложений: с 30.12.2021г. по 30.01.2022г. Место размещения уведомления и реестра правовых актов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет:
: http://poshrono.edu.yar.ru//deyatelnost/antimonopolniy_komplaens.html
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены до 17.02.2022г.
К уведомлению прилагаются:
1. Форма анкеты гражданина или организации
2. Перечень правовых актов, содержащий реквизиты правовых актов, общие сведения о правовых актах и их тексты

Контактное лицо в МКУ Управлении образования: 
Кротова Елена Владимировна, заместитель начальника отдела общего и дополнительного образования МКУ Управления образования, (48546)22066, с 09.00 до 16.00 по рабочим дням (перерыв на обед с 12.00 до 13.00).





