И Н Ф О Р М А Ц И Я
о мероприятиях, проведенных к Дню Памяти жертв политических репрессий в Пошехонском муниципальном районе
На 30.10.2015 года на учете в Пошехонском районе состоит 18 человек из числа реабилитированных. 

В День Памяти жертв политических репрессий - 30 октября 2015 года проведена встреча в МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения». Здесь собрались люди, чьих судеб эта беда коснулась непосредственно, чтобы отдать дань памяти тем, кого уже нет в живых, вспомнить пережитые события, рассказать о них ныне живущим.
В этом году на такую встречу ввиду пожилого возраста и состояния здоровья смогли прийти только 4 человека, относящихся к этой категории.  Их теплыми словами поприветствовали  Глава района Н.Н. Белов, заместитель Главы администрации Пошехонского муниципального района по социальным вопросам Н.А. Попова, начальник Управления социальной защиты населения и труда Е.Н.Голдобина и директор комплексного центра соцобслуживания населения Е.Н. Григорьева. Специалисты комплексного центра С.Воронцова и Н.Семенова были в роли ведущих, дети из детского сада «Улыбка» танцевали и читали стихи, а участницы хора ветеранов В.П.Шорохова, Е.Н.Голованова и В.П.Смирнова исполнили для собравшихся несколько песен патриотической тематики. 
Присутствующие почтили память жертв политических репрессий минутой молчания.
За дружеским чаепитием гости вспоминали о событиях, коснувшихся их самих, а также родных и близких людей, их общее пожелание – чтобы в этот день всегда звучали слова напоминаний об этих темных страницах в истории страны, которые не должны больше повториться.
11 человек из числа реабилитированных посещены на дому, им вручены подарочные продуктовые наборы.
В районной газете «Сельская новь» № 89 (11963) от 05.11.2015 г. опубликован очерк корреспондента О.Красовской «День поминовения», посвященный Дню Памяти жертв политических репрессий.
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