Протокол № 8
заседания  рабочей группы по снижению неформальной
занятости  в Пошехонском муниципальном районе

	г. Пошехонье
	19  декабря   2020 года

	Председательствовал:
	Попова Н.А. – заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы

	Присутствовали: - 
	Члены комиссии:  Полетаев С.С.., Исакова И.Г., Румянцев А.А., Галкина Е.Ю. Протасова Н.М., Волкова С.В.,. Коновалов В.А., Смирнова Е.С., Васильев В.И., Фомичев С.А., Виноградова И.В.

	Приглашены:
	Лебедева О.А., Бурулев Д.В.- частные предприниматели
 Повестка дня:


1. О новом составе  рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском муниципальном районе.

Докладчик: Попова Н.А. – заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР.

2. О деятельности рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР за 2019 г.

Докладчик: Попова Н.А. – заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР.

3. Об утверждении плана работы рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском муниципальном районе на 2020 г.
Докладчик:  Попова Н.А. – заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР.

4. О рассмотрении материалов рейда рабочей группы  по торговым предприятиям г. Пошехонье 06.12.2019 г.
Докладчик:  Галкина Е.Ю. – начальник Пошехонского отделения ГКУ ЦЗН.

5. О мониторинге субъектов МСП  на территории Пошехонского МР. 

Докладчик: Попова Н.А. – заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР.
6. Разное.

1. По первому вопросу «О новом составе  рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском муниципальном районе».
 СЛУШАЛИ: Попову Н.А. – заместителя Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР. 
ВЫСТУПИЛИ:  Галкина Е.Ю.. начальник Пошехонского  отделения  ГКУ  ЯО ЦЗН  г. Рыбинска. 
РЕШИЛИ: Информацию Поповой Н.А. принять к сведению. Согласиться с предложенным составом рабочей группы.
2. По второму вопросу «О деятельности рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР за 2019 г.»
СЛУШАЛИ: Попову Н.А. – заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР.  (Доклад прилагается).

РЕШИЛИ: 
Доклад принять к сведению. Продолжить работу рабочей группы, направленную на снижение неформальной занятости. Главам поселений представить полные списки работодателей (кроме бюджетной сферы), осуществляющих хозяйственную деятельность на территории поселений,  с указанием юридических адресов и информации о включении их в Реестр субъектов МСП на сайте налоговой инспекции.  20 января 2020 г.
3. По третьему вопросу «Об утверждении плана работы рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском муниципальном районе на 2020 г».
 4.  СЛУШАЛИ:  
Докладчик: Попова Н.А. заместитель Главы администрации Пошехонского муниципального района (Доклад прилагается).
ВЫСТУПИЛИ: Фомичев С.А. – заместитель начальника ОП «Пошехонский» Рыбинского МУ МВД РФ.                              
 РЕШИЛИ: План работы рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском муниципальном районе на 2020 г утвердить.
4.  СЛУШАЛИ:
Докладчик:  Галкина Е.Ю. Начальник Пошехонского отделения ГКУ ЯО ЦЗН г. Рыбинска

Рабочая группа в составе Поповой Н.А. заместитель Главы Администрации Пошехонского МР, координатор рабочей группы по снижению неформальной занятости в Пошехонском МР., 

 Коновалова В.А.- помощника прокурора Пошехонского района,

 Шушуева Е. участкового уполномоченного ОП «Пошехонский», Галкиной Е.Ю. Начальника Пошехонского отделения ГКУ ЯО ЦЗН г. Рыбинска  6 декабря 2019 г. осуществила рейд по территории ярмарки  г. Пошехонья.
Результат рейда: Лебедева О.А., Волкова Г.Н. – торговали непродовольственным товаром в палатках, принадлежащих ОП «Заготовитель», без документов, подтверждающих право торговли. На момент проверки они не зарегистрированы в Реестре МСП на сайте УФНИ. Объяснение «Забыли дома». Получили приглашение на заседание рабочей группы по снижению неформальной занятости на 19.12.2019 г.

На территории ярмарки открыто кафе. Работники: 2 девушки и молодой человек (Клим Кознов) начали отказываться от факта работы. Вызвали А. Кознова, заявили, что заведение принадлежит Смирновой Юлии. Никаких документов предоставить не смогли. Получили приглашение на заседание рабочей группы.

В палатке ритуальных  предметов «Стикс» девушка не предоставила трудового договора, заявила, что она здесь случайно оказалась посторожить палатку, а хозяин  скоро будет. Документы на торговлю  Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе юридического лица по адресу: г. Рыбинск прикреплены на стену и завешены венками. Есть фото. Пригласили письменно на заседание  рабочей группы.
Ярославский комбикормовый завод производит продажу комбикорма в павильоне «Бочка» . На видном месте висит прейскурант цен на продукцию. Других документов представлено не было. Со слов продавца у него имеется трудовой договор.

Магазин «Ярославский бройлер»  Документы налогового органа находятся на доске объявлений . Магазин зарегистрирован в Ярославле. Девушки –продавцы предоставили трудовые договоры.

Магазин Хозтовары. В магазине работала Сачкова Валентина. Никаких документов нет. Сказала, что сын занесет в Администрацию. Приглашена на заседание рабочей группы.

Магазин «Рыба» Толмачевых. На доске объявлений Свидетельство  о постановке на учет в УФНС. Продавщица работает без оформления трудовых отношений.
РЕШИЛИ:
1. Продолжить работу по выявлению граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без постановке на учет в налоговом органе и без оформления трудовых отношений в целях уклонения от уплаты налогов.
2.  Составить график рейдов на 2020 г. с охватом всех субъектов МПС на территории Пошехонского МР.
СЛУШАЛИ: Лебедеву Ольгу Алексеевну. Она пообещала встать на учет в налоговой инспекции в новом году.

СЛУШАЛИ: Барулева Д.В. Он посчитал претензии не обоснованными. Прокурор Коновалов В.А. назначил проверку , о чем уведомил предпринимателя.

Волкова Галина Николаевна предоставила документы о постановке на учет 18.12.2019 г.
Председатель рабочей группы по
снижению неформальной занятости
 в Пошехонском МР                                                              Н.А. Попова
Секретарь :                                                                              И.В. Виноградова.
