Отчет

о количестве и тематике обращений граждан,

поступивших в Администрацию Пошехонского МР за III квартал 2011 года

          За III квартал 2011 года в Администрацию Пошехонского МР поступило 42 письменных обращения граждан. Тематика и количество обращений следующая: жилищный вопрос — 7, проблемы ЖКХ- 17, содержание дорог – 7,  материальной помощи – 1, земельный вопрос – 3, конфликтного проживания с соседями – 3, автобусного сообщения – 1, газификации – 3.
Для рассмотрения из Правительства Ярославской области, от депутатов всех уровней передано 13 письменных обращений. Тематика и количество обращений следующая: помощь в решении жилищных проблем – 6, проблемы  ЖКХ -2,  содержание дорог -2, газификации – 1,оказания материальной помощи – 1, жалоба на действия должностных лиц – 1. 
Обращения рассмотрены должностными лицами Администрации Пошехонского муниципального района. Заявителям направлены письменные  ответы. Нарушения сроков рассмотрения обращений  граждан не допущено.
На личном приеме Глава Администрации Пошехонского МР Н.Н.Белов принял 42 человека. Основная тематика обращений на личном приеме – жилищные проблемы, проблемы ЖКХ, газификация, оказание материальной помощи, помощь в трудоустройстве. 

