ОТЧЕТ 

об итогах работы за  2010 год Администрации Пошехонского                   муниципального района                            

Уважаемые коллеги!


Закончился 2010 год и согласно существующего законодательства Глава Администрации обязан отчитаться о проделанной работе за указанный период.  


Пошехонский район является самым северным районом Ярославской области, и поэтому у него есть свои проблемы и трудности по сравнению с другими районами области. Географические размеры нашей территории также отражаются на социально-экономическом развитии района. Основные направления деятельности Администрации заключаются в координации жизнедеятельности всех сфер жизни пошехонцев, а именно: образование, здравоохранение, культурное и социальное обслуживание, пенсионное обеспечение, обеспечение товарами первой необходимости, предоставление рабочих мест, создание благоприятных  условий проживания, организация и помощь в жилищном строительстве, сохранение природных богатств района и координации деятельности всех предприятий, создающих экономику Пошехонского района, а это: сельское и лесное хозяйство, пищевая и перерабатывающая промышленность, предприятия энергообеспечения района, транспортные предприятия, предприятия, занимающиеся ремонтом и содержанием дорог, и многое, многое другое. 

Сначала о самой Администрации, её структуре и  о бюджете муниципального района.


Структура Администрации в 2010 году, утвержденная районным собранием 8 июля 2008 года, выглядела следующим образом: 4 заместителя Главы, управляющий делами Администрации, структурные подразделения: юридический отдел, отдел по делам ВМР ГО и ЧС, отдел бюджетного учета и отчетности, экономический отдел, отдел ЖКХ, отдел развития сельскохозяйственных территорий, отдел имущественных отношений, комиссия по делам несовершеннолетних, ЗАГС, архивный отдел. Отраслевые органы  Администрации, обладавшие  правами юридического лица: Отдел образования, Управление социальной защиты населения и труда (в его составе: отдел назначения пособий и компенсации и отдел бухгалтерского учета и отчетности), Управление финансов (в его составе: отдел бухгалтерского учета и отчетности, бюджетный отдел, отдел финансирования народного хозяйства, отдел казначейского исполнения бюджета), Управление коммуникации и развития (в его составе: общественная приемная, отдел информационных и компьютерных технологий, отдел коммуникации, организационно-контрольной работы и взаимодействия с поселениями, отдел межрегиональных связей и развития туризма, отдел культуры, молодежи и спорта). В самой Администрации в 2010 году работало 30 муниципальных служащих и 15 человек технического персонала, в Управлении коммуникаций 9 муниципальных служащих, в Отделе культуры 3 муниципальных служащих, в КДН и Загс тоже 3 муниципальных служащих, в Управлении финансов 15 муниципальных служащих и 1 человек технического персонала, в отделе образования  - 8 муниципальных служащих и 2 технических, в Управлении социальной защиты населения и труда – 12 муниципальных служащих и 2 человека технического персонала. В общей сложности в администрации района работало 80 муниципальных служащих и 20 человек технического персонала.


 В районный бюджет поступило  405973 тыс. рублей, из них налоговые доходы – 39904 тысячи рублей, безвозмездные поступления 366069 тыс. рублей. По сравнению с 2009 годом доходы районного бюджета увеличились на 34816 тыс. рублей. Налог на доходы физических лиц составил 26541 тыс. рублей, что составило 66,5 % в структуре налоговых и неналоговых доходов. Налог на совокупный доход поступил в сумме 3582 тыс. рублей. Доход от государственной пошлины составил 3458 тыс. рублей. Доход от использования имущества – 2418 тыс. рублей, доход от продаж земельных участков – 431 тыс. рублей, от налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых поступил в сумме 147 тыс. рублей. От реализации имущества получено 149 тыс. рублей, плата за негативное воздействие на окружающую среду составила 499 тыс. рублей. Штрафы, санкции, возмещение ущерба дало бюджету 2060 тыс. рублей, безвозмездные поступления  - 366069 тыс.рублей, которые поступили в виде дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.


Расходная часть консолидированного бюджета за 2010 год исполнена в сумме 418534 тыс. рублей, или 97,9 % к годовым бюджетным назначениям, из них расходы на:

- образование 176581 тыс. руб. (42% от общего объема расходов);

- культура и средства массовой информации 24070 тыс. руб. (5,8%);

- здравоохранение, физическая культура и спорт  - 27264 тыс. руб. (6,5%);

- социальная политика – 101570 тыс. руб. (24,3%).


Расходная часть бюджетов поселений исполнена в сумме 42872 тыс.руб., из них на благоустройство территории – 12727 тыс.руб. или 30 % и 13239 тыс.руб. содержание органов местного самоуправления (31%).


Наибольшую долю в структуре расходов бюджета занимают расходы на финансирование социально-культурных мероприятий – 328358 тыс.рублей, на заработную плату было направлено – 172689 тыс.руб., на оплату коммунальных услуг – 33349 тыс.руб. Также деньги выделялись на:

- приобретение ГСМ на школьные автобусы – 2363 тыс.руб.;

- приобретение медикаментов для скорой и ФАПов – 845 тыс.руб.;

- на финансирование адресной инвестиционной программы – 3874 тыс.руб.;

- на софинансирование в строительстве жилья – 3051,2 тыс.руб.;

- на финансирование муниципальных программ, а их было принято 17 – 7952 тыс.руб., 13 программ выполнены на 100%;

- 3 млн. рублей было направлено на решение вопросов транспортного обслуживания населения;

- по межбюджетным трансфертам (дотации, субвенции, субсидии) бюджетам поселений было направлено 19998 тыс.рублей.


У Администрации района на учете в Отделе имущественных отношений находилось 85 зданий, значительная часть которых использовалась в работе органов местного самоуправления района. 25 зданий прошли госрегистрацию, 10 находятся в стадии оформления собственности, остальные 50 объектов не имеют документов, подтверждающих право собственника. В отчетном году получено 14 свидетельств о государственной регистрации.


За прошлый год было заключено 35 договоров аренды, поступило арендной платы на сумму 1 млн. 257тыс. рублей,            на 106 тыс. руб. был проведен зачет стоимости капитального ремонта, произведенного арендаторами, в счет арендной платы. За 2010 год продано здание дома культуры с.Дмитриевское – 63000 рублей, три автомобиля  - 86000 рублей.


В 2010 году в Администрацию района обратилось 430 человек, из них письменно 229 человек. Удовлетворено 106 обращений, разъяснено – по 296 обращениям, отказано – 24, 4 находятся на контроле. Большинство обращений касалось коммунального хозяйства – 108, жилищных вопросов – 152, по соцзащите – 30, по вопросам газификации – 10, жалобы на должностных лиц – 10 обращений.


Работа экономического отдела в 2010 году характеризуется следующими показателями: 

- проведена работа по внесению данных по административным регламентам в программный продукт «Электронная Россия: государственные и муниципальные услуги» в количестве 40штук;

- проведено 27 торгов, в том числе 5 – открытых аукционов, 5- открытых конкурсов, 17- запросов котировок;

- проведены 3 запроса котировок для субъектов малого предпринимательства;

- проведена предварительная работа в целях своевременного перехода на размещение муниципальных заказов на официальном сайте;

- проконтролировано получение электронно-цифровых подписей в отделение Федерального казначейства по Пошехонскому району 39-ю  муниципальными заказчиками.


Кроме этого в течение 2010 года было принято 37 человек по вопросу о защите прав потребителей, из них нарушение прав потребителей при продаже товаров ненадлежащего качества, в том числе гарантийных обязательств – 32 обращения, нарушение прав при выполнении работ (оказания услуг) – 5 обращений. По всем обращениям даны разъяснения. Повторных обращений нет. 


Образование в нашем районе в 2010 году функционировало в составе 25 образовательных учреждений, в том числе: 5 дошкольных учреждений (16 групп), 22 дошкольных группы в школах с численностью детей дошкольного возраста – 566 человек, 16 образовательных учреждений с численностью 1293 ребёнка,  обучающихся на очной форме обучения и 34 – по заочной, 2 учреждения дополнительного образования – 1288 детей. Центр психолого-медико-социального сопровождения – 500 детей, детский дом – 25 детей – сирот.

Все образовательные учреждения имеют  лицензии на право ведения образовательной деятельности. В системе образования района работают 356 педагогических работников, 86% - с высшим образованием. Высшую квалификационную категорию имеют   12% педагогов, первую – 25%, 5% педагогов имеют стаж менее 5 лет, 7% - пенсионеры.

В 2010 году педагоги обучались по следующим направлениям: 

- подготовка к введению стандартов общего образования второго поколения;

- подготовка учителей – предметников  к аттестации учащихся в форме ЕГЭ и другим формам аттестации;

- современные образовательные технологии;

- организация работы с одаренными детьми;

- организация курсов повышения квалификации.


В 2010 году 140 выпускников 9 классов было допущено к итоговой аттестации, 89% из них прошли успешно. 97 человек сдавали ЕГЭ, в т.ч. выпускники прошлых лет, выпускники с/х техникума и 12 класса очно-заочной формы обучения второй школы г.Пошехонье, 30% из них сдавали только обязательные предметы (математика и русский язык). В 2010 году в районе было 3 медалиста: 1 золотая и 2 серебряных. 

В прошедшем году продолжало успешно развиваться олимпиадное движение, как на районном, так и областном уровнях, участвовало 258 школьников 7-11 классов, 48 из них стали победителями и призерами. Лидировали в этом направлении СОШ №1, СОШ №2 и Белосельская СОШ. Также школьники активно участвовали в муниципальных, региональных и всероссийских интеллектуальных конкурсах.


Порадовали в прошедшем году не только дети, но и педагоги. Учитель математики второй школы Селезнева Ирина Юрьевна стала финалисткой областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года», а педагогический коллектив этой же школы одержал победу в областном конкурсе «Школа – территория здоровья» и получил премию 200 тыс. руб. Сразу в двух муниципальных конкурсах «Одаренный ребенок» и «Лучшая модель методической работы в ОУ» победу одержал коллектив Пятницкой основной школы.  По итогам аккредитации Детский сад №7 получил новый статус Центр развития ребенка – детский сад.


На 01.01.2011 года родительская плата за содержание детей,   в среднем, детском саду  составила 42, 39 и 37 рублей в день в зависимости от режима пребывания детей. Охват детей дошкольным образованием составил 78%.


Охват питанием учащихся общеобразовательных школ составил: в 1-4 классах -100%, в 5-9 классах – 91%, в 10-11 классах – 96%, всего по району – 94% от общего числа обучающихся. 1016 обучающихся пользовались бесплатным питанием, что составило 78% от числа учеников.


14 школьных автобусов перевозили 486 детей по 41-му маршруту. За 2010 год проведены мероприятия по улучшению материально-технического обеспечения образовательных учреждений на сумму 12499 тыс. рублей, в том числе:

· Средств районного бюджета – 7757 тысяч рублей.

· Капитальный ремонт зданий, кровли – 4730 тысяч рублей.

· Мероприятия по выполнению санитарно-эпидемиологических требований – 3260 тысяч рублей.

В 2010 году Пошехонская ЦРБ работала согласно муниципального плана – задания по видам медицинской помощи в рамках реализации программы обязательного медицинского страхования. Источниками финансирования программы являлись средства федерального, областного, местного бюджетов и средства ОМС.

Работало 125 коек круглосуточного пребывания пациентов, из них терапевтических – 7, гинекологических – 13, педиатрических – 13. Основным критерием работы койки являлось число койко-дней, за 2010 год этот показатель равен 35219, при плановом задании – 32336, оплачено из фонда ОМС только 31300. 10 коек дневного пребывания  пациентов работало в 2 смены. Пролечено 405 больных. Плановый показатель дневного стационара не выполнен почти на половину, 5311 койко-дней фактически против 9000 по плановому заданию.

За 2010 год поликлинических посещений, включая вызовы на дому было 98557 при муниципальном задании 113000. Дополнительную диспансеризацию при плане 400 человек, прошли всего 262 или 65,5%. Работа скорой медицинской помощи – 5732 вызова, 362 вызова на 1000 человек, что превышает плановые показатели на 9%.

В 2010 году на территории Пошехонского муниципального района работали 4 сельских амбулатории, количество посещений в которых составило 6408 при плане 18000, это всего 36% от плановых показателей. И 29 ФАПов с количеством посещений 35368.

Смертность населения в Пошехонском районе, за 2010 год, на 1000 человек составила 20,4 (среднеобластной показатель 17,4), смертность населения в трудоспособном возрасте – 8 человек на 1000 населения (в среднем по области 7,5), материнской смертности нет, младенческая смертность составила 8,2 человек на 1000 населения.

В прошедшем году проведен капитальный ремонт в хирургическом отделении и частичный в терапевтическом отделении ЦРБ. Частично отремонтирована кровля на ЦРБ, Холмовском и Покровском ФАПах и некоторые другие ремонты.

Приобретено медицинское оборудование за счет средств, полученных по родовым сертификатам: коагулометр, высокочастотный аппарат искусственной вентиляции легких.

В 2010 году в районе работало 28 врачей по 14 специальностям. Из них врачи высшей категории – 2 (Орехов А.Н. и Шарапова Г.Л.), первой категории – 19, второй категории – 1, не имеют категории – 6 врачей.

Среднемедицинский персонал – 150 человек, из них высшей категории – 1 человек (Сухарева А.И.), первой категории – 97, второй категории – 9,     не имеют категории 43 человека. 

Младший медицинский персонал – 86 человек, прочие группы –   46 человек. Всего в здравоохранении района занято 310 человек.

Финансирование здравоохранения осуществлялось следующим образом: из средств местного бюджета 24млн.805тыс. руб. (работа скорой помощи, ФАПов, стационара, патологоанатомического отделения, центральной бухгалтерии), 128 тыс.руб. – софинансирование программы «Энергосбережение»; из средств областного бюджета – 1млн.753 тыс. руб. – доплата участковым терапевтам, педиатрам, медицинским сестрам; из средств ОМС – 36 млн.939 тыс.руб. на оказание установленных объемов медицинской помощи амбулаторно-поликлиническим учреждениям и стационарам, приобретение лекарственных средств, расходных материалов. Бесплатную лекарственную помощь в соответствии с Постановлением Правительства РФ №890 от 30 июля 1994 года получили около 1130 человек, на сумму 1 млн.250 тыс. руб.

Для проведения дополнительной диспансеризации было выделено 333 тыс. руб. Так же было выделено из федерального бюджета на дополнительные денежные выплаты медицинским работникам ФАПов и скорой помощи –       1 млн.845 тыс. руб. По закону  «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов» бесплатная лекарственная помощь составила 1 млн.400тыс. руб. (примерно 1200 человек), бесплатный отпуск лекарств по высокозатратным нозологиям на 2 человек составил 2 млн. 600 тыс. руб.

Средства, полученные по родовым сертификатам, из фонда социального страхования составили 960 тыс. руб.

 2млн. 523 тыс. руб. – средства, заработанные самой больницей.   

Культура в Пошехонском районе в 2010 году была представлена 9 бюджетными муниципальными учреждениями культуры. Полномочия по решению вопросов местного самоуправления находятся на уровне муниципального района. Учреждения культуры являются юридическими лицами, подчиненными району, отделу по делам культуры, молодежи и спорта. Филиалы непосредственно подчиняются Центральному учреждению культуры. В учреждения культуры входят  МУК «Пошехонская ЦБС» (ЦБ, ДБ и 20 филиалов) и МОУ Дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа».


Если провести сравнительный анализ основных показателей деятельности учреждений культуры за 3 последних года, то  он покажет уменьшение количества читателей, посетителей культурно-массовых мероприятий, в том числе платных. В связи с принятием ФЗ №50 уменьшилось количество посетителей дискотек, вечерних мероприятий. Так же на посещаемость влияют уменьшение населения района и отток молодежи в другие районы и регионы.

В прошлом году в районе действовало 161 клубное формирование         (-10 к 2009г.), участниками которых являлись 2875 человек (+446), в том числе 78 детских самодеятельных коллектива (-13 к 2009г.),  в них детей до 14 лет – 1554 (+510). Прекращение деятельности клубных формирований объясняется отсутствием руководителей и их невостребованностью. 

Учреждениями культуры в 2010 году проведено 6621 массовое мероприятие (-10% к 2009году), посетителями мероприятий стали 377 тыс. 121 человек.

В фондах 3 музеев Пошехонского муниципального района числится 4674 единиц предметов. В прошедшем году музей посетило 3027 человек (минус к 2009 году 1627 человек).

В МОУ ДОД ДШИ г.Пошехонье обучалось 153 человека. Процедуру государственной аккредитации школа прошла в 2009 году, ей присвоена 2 категория, образовательные программы реализовывались по двум отделениям: музыкальное и эстетическое.

Учреждения культуры района активно участвовали в реализации районных программ «Молодежь», «Патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории Пошехонского района», «Профилактика безнадзорности и правонарушений  в Пошехонском МР», «Развитие туризма в Пошехонском МР», «Развитие физической культуры и спорта в Пошехонском МР», а также в реализации областных целевых программ «Семья», «Одаренные дети» и другие.

Мероприятия в отношении туризма проводились согласно целевой программы «Развитие туризма в Пошехонском МР на 2009-2011 годы». Так, согласно отчета «Центра туризма», в 2010 году Пошехонский район посетило 8669 туристов, выездной туризм составил 506 человек. Продолжалась работа по созданию туристической рекреационной зоны «Рыбинское море», к соглашению о ней присоединились еще 2 района и кольцо вокруг Рыбинского водохранилища замкнулось. Кадровые проблемы сказались на качестве  туристического продукта и на количественных показателях.

В 2010 году работа с молодежью осуществлялась как Отделом культуры, молодежи спорта, так и МУ «Социальное агентство молодежи». На территории района проживает 3308 молодых людей от 14 до 30 лет (в том числе в городе – 1558 человек, в сельской местности – 1750 человек), что составляет 20,5 % от общего количества населения района. В рамках районных целевых программ проводятся различные молодежные мероприятия, направленные на воспитание у молодых людей уважительного отношения к истории России, её символам, к службе в армии и многому другому.

24 молодые семьи изъявили желание участвовать  в программе строительства жилья, 2 семьи в 2010 году по ней получили 836 тыс. рублей.

Согласно программы по развитию физической культуры в районе прошло 36 различных спортивно-массовых мероприятия, в которых участвовали учебные заведения, трудовые коллективы, организации, поселения.  Традиционными стали межрайонные и районные соревнования, посвященные различным праздникам. В 2010 году, благодаря усилиям инициативной группы, на средства городского и районного бюджетов на территории городского стадиона построен хоккейный корт и начаты общестроительные работы для обустройства раздевалок. Спортсмены Пошехонского района выступают  на различных спортивных мероприятиях областного уровня, не редко побеждая или завоевывая призовые места. 

Количество участников спортивных мероприятий в 2010 году, по сравнению с 2009 годом увеличилось. Также в прошедшем году увеличилось финансирование физической культуры и спорта на 779 тыс.  рублей. (с 587 тыс. до 1366 тыс. руб.). В связи с открытием спортивной школы штатных работников физической культуры и спорта стало насчитываться 22 человека (в 2009 году было 19).

В 2010 году основными приоритетными направлениями работы Управления социальной защиты населения и труда Администрации Пошехонского муниципального района являлись совершенствование своевременной и полной реализации нормативных правовых актов, направленных на предоставление социальных гарантий, усиление принципов адресности на предоставление социальной помощи.

В 2010 году пособия выделялись по ведомственным и муниципальным программам. На учете в Управлении социальной защиты населения и труда стояли различные категории граждан, это: участники и инвалиды ВОВ, участники боевых действий, труженики тыла, инвалиды всех групп, беременные женщины, многодетные семьи, ветераны труда, почетные доноры, почетные граждане, малоимущие граждане и многие другие.

 На 1 января 2011 года на учёте в ПФР в нашем районе состоит 5339 получателей пенсий, что на 103 человека меньше, чем на 1 января 2010 года. В течение прошлого года назначено 372 пенсии, из них 97,3% назначено в течение десяти дней. Свыше 10 дней рассматривались 10 пенсионных дел граждан бывших республик СНГ, досрочные пенсии и отказные дела. В течение 2010 года, как и по всей стране, пенсии повышались несколько раз. Доставка пенсий осуществлялась почтой – 87,2%, более 12% пенсионеров  получали пенсии через Сбербанк и Россельхозбанк. Пенсионный фонд продолжал заниматься заявлениями граждан на выдачу государственного сертификата на материнский капитал, в 2010 году было 75 заявлений. 23 заявления поступило о распоряжении средствами МСК, в т.ч. одно заявление на строительство жилого дома, 1- на реконструкцию жилого помещения – по всем приняты положительные решения. В отчетном году за устными консультациями по различным вопросам обратилось 2751 человек. 10 человек обратились письменно – всем дан своевременный ответ. За 2010 год проведено 12 выездных приемов населения, на которые пришло 338 человек.  На  1 января 2011 года на учёте состоит  600 страхователей, из них 301 – индивидуальный предприниматель. Недоимку по взносам имеют 30 плательщиков, и она составляет 4134 тыс. рублей.


Кроме работы пенсионного фонда с пожилыми людьми большую общественную нагрузку несут отделения ветеранов и инвалидов Пошехонского района. Ими проводятся регулярные массовые мероприятия и посещения стариков в больницах и на дому. Постоянно отмечаются юбилейные даты пожилых людей. Получили поздравления и подарки более 200 человек.


И хотя население Пошехонского района продолжает стареть, так рождаемость в 2010 году составила  всего 129 детей, а смертность 330 человек, работы для комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав еще довольно много. 


Количество несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, на 1 января 2011 года составило 35 человек. В 2010 году рассмотрено более 100 административных материалов в отношении несовершеннолетних. КДН организуются плановые и оперативные рейды с отделом опеки, участковыми, социальными педагогами и т.д. Проводятся проверки мест массового скопления молодежи, проверки семей, находящихся в социально опасном положении. Основная задача таких выходов – выявление проблем молодежи и помощь семье. Работы в этом направлении необходимо продолжать и дальше.

Обеспечение населения товарами первой необходимости.

На территории района данными услугами занимаются потребкооперация и индивидуальные предприниматели. Наиболее слаженная и целенаправленная работа проводится именно потребкооперацией, которая и охватывает большую часть пошехонского населения. В 2010 году Райпотребсоюз принял участие в областном экономическом соревновании. Результат – два третьих места в номинации «За развитие деятельности», первое место – в номинации «За развитие оптовой торговли». Бизнес план 2010 года в 398, 8 млн. рублей перевыполнен на 51695 рублей. Наилучшие результаты у Пошехонского ГОРПО – 236 млн. рублей, Кресцовское Сельпо – 36 млн. 677 тысяч рублей и Красновское Сельпо – 28 млн. 896 тысяч рублей. Продовольственные товары в товарообороте составили 74,7 %. Продажа на 1 жителя составила 26189 рублей. В системе Райпотребсоюза работало 395 человек, из них 325 женщин. Также в отчетном году работало 9 предприятий общепита Райпотребсоюза.  

 
В 2010 году работало и собственное производство Райпотребсоюза: ПО «Пошехоньехлеб», пекарня в с.Колодино, с Владычное, с.Белое и с.Покров-Рогули,  ПО «Пищекомбинат» и цех «Лакомка». Продукция пошехонского производства продолжает пользоваться спросом населения,  в том числе и за границами нашего района.


Заготовительная деятельность на территории района представлена довольно слабо, хотя по-прежнему население не знает, куда девать излишки выращенной продукции, чаще всего отдавая ее перекупщикам. До сих пор  не решен окончательно вопрос о работе рынка. Время, особенно наступающий летний период, требует решения вопроса с открытием детского и молодежного кафе.


Не плохо сработало в 2010 году ООО «Бытовик», которое представлено Домом быта в г.Пошехонье и 7 сельскими комплексными приёмными пунктами. Штат предприятия – 34 человека. ООО по итогам года получило прибыль в размере 1 млн. 238 тыс. рублей, в 2010 году увеличились:  

- ритуальные услуги на 25 %;

- выпуск и продажа ритуальной продукции на 21,2 %;

- ремонт обуви на 6%;

- ремонт одежды на 15,2%;

- объем работы парикмахерской на 5,5% .

Полученная прибыль была направлена на покупку автомашины «Газель» для ритуальных услуг, ремонты КПП в селах Красное и Ермаково, монтаж пожарной сигнализации и замену оконных рам.

Одним из болевых вопросов на Пошехонской земле был и остается вопрос занятости населения. В 2010 году в Центр занятости населения обратились 1318 человек по вопросу трудоустройства, 11682 человека получили различные консультации. Статус безработного в отчетном году получили 800 человек (60,7% от обратившихся). На 1 января 2011 года численность безработных граждан  составила 361 человек, 213 из них проживает на селе. Уровень официальной регистрируемой безработицы в муниципальном районе на 01.01.2011 года составил 4%.

В 2010 году трудоустроены 974 человека, включая граждан прошедших профобучение. В общественных работах приняли участие 315 человек. Занялись предпринимательской деятельностью 74 человека, создав дополнительно еще 14 рабочих мест для безработных граждан. По программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан  в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» были трудоустроены 426 человек. Прошли профессиональное обучение 89 человек. За 2010 год в службу занятости поступила 1001 заявка на вакантные рабочие места. Уровень использования вакансий в отчетном периоде составил 96,6%.

Для создания благоприятных условий проживания в Пошехонском районе в сфере жилищно-коммунального хозяйства функционируют предприятия: ОАО «ЖКХ г.Пошехонье», ОАО «Пошехонский Водоканал», ОАО «Пошехонская Теплосеть», ОАО «Доркоммунсервис». Численность работающих в этой сфере составляет – 180 человек. Среднемесячная з/пл. в отчетном году вышла 7300 рублей. В районе имеется 26 котельных (21 из них муниципальная), тепловые сети имеют протяженность 12 км (1,6 км из них муниципальные), водопроводные сети 144 км (81 км из них муниципальные), канализационные – 37 км (1,5 км из них муниципальные). В 2010 году реализовано всем потребителям 21 тыс. Г.кал., 230 тыс.куб.м воды, отведено 124 тыс.куб.м. сточных вод, выстирано 20 тыс.кг белья, гостиница предоставила услуги – 2330 койко/суток, вывезено 10 тыс.куб.м бытовых отходов, баню посетило – 15 тыс. человек. Общая площадь жилищного фонда в районе составила 489 тыс.кв.м,  из них 75 тыс.кв.м находилось в управлении ОАО «ЖКХ г.Пошехонье». В ТСЖ состоят 54 дома (22,8тыс.кв.м общей площади).


В 2010 году предприятия ЖКХ от предоставленных услуг получили убыток 12 млн.руб. Наиболее энергоемкими являлись производство услуг по теплоснабжению и водоотведению. Основные фонды предприятий ЖКХ имеют большой износ, в среднем он составляет более 60 %, водонапорные башни и артскважины, переданные за последние годы колхозами в муниципальную собственность находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта. 

В 2010 году реконструированная Центральная котельная сработала без аварий, жалоб населения на холод  в квартирах не поступало, но тот кредит, на который была проведена реконструкция, висит тяжелым бременем на самом акционерном обществе. 

Фактический уровень платежей граждан к стоимости ЖКУ в 2010 году составил 86%. Собираемость платежей с населения составила 96%. 

На 1 января 2011 года предприятия ЖКХ имели просроченные дебиторские и кредиторские задолженности. Предприятиям ЖКХ приходилось взыскивать долги через суд. На сегодня особую озабоченность у нас вызывает финансовое состояние двух ОАО, это Водоканал и Теплосеть. И если по Теплосети по кредиту получена отсрочка в погашении, но %-ты все равно остаются велики, то Водоканалу без вливания каких-либо средств долги за электроэнергию не погасить. Эти вопросы стоят очень серьезно и требуют своего решения.

В прошлом году район и поселения участвовали в реализации областной целевой программе «Чистая вода в Ярославской области на 2010-2014 годы». Всего освоено средств областного и местного бюджета – 3648,8 тыс.руб., из них на «Строительство водопроводных сетей по ул.Советская г.Пошехонье» - 2708,9 тыс.руб., на строительство шахтных колодцев – 940 тыс.руб.

На мероприятия по подготовке к зиме 2010-2011 годов освоено 5546,7 тыс.руб., из них 1300 тыс.руб. – областные средства, 1535 тыс.руб. – средства местного бюджета, 2711 тыс.руб. – собственные средства предприятий.

В 2010 году на территории Пошехонского района введено в эксплуатацию 2568 кв.м. общей жилой площади жилья, из них 717 кв.м. – многоквартирное жилищное строительство, 1851 кв.м. – индивидуальное жилищное строительство.  Правда, дом по адресу ул.Чапаева д.46 до сих пор не заселен. Построен он был под расселение аварийного жилья, но деньги на покупку квартир в нем не выделены. К строительству запланированного дома для ветеранов (по сертификатам) по адресу ул.Красноармейская д.9      не приступали, сам земельный участок, площадью 5186 кв.м. подготовлен для строительства многоквартирного дома. Так же подготовлен и уже предоставлен земельный участок, площадью 5000кв.м., для строительства многоквартирного дома по адресу ул.Чапаева д.48.

В отчетном году в г.Пошехонье проводилась газификация на двух участках. По программе «Специальных надбавок к тарифам на транспортировку газа в 2010 году» проложен газопровод по ул.Фрунзе (230 метров) на сумму 247 тыс.рублей, с возможностью подключения 12 домов, и по ОЦП «Модернизация Объектов коммунальной инфраструктуры Ярославской области» проводилась газификация района между реками Сога и Согожа (протяженность 560 метров) на сумму 1268,2 тыс.рублей, с возможностью подключения 46 частных домовладений.

Пошехонский район, как и в основном все районы нашей области является сельскохозяйственным районом. Итоги работы за 2010 год агропромышленного комплекса района таковы: производственную деятельность вели 24 сельскохозяйственных предприятия. Занято на производстве было 663 человека, или 12% от численности экономически активного населения района, из них 137 трактористов, 32 водителя, 112 доярок. Площадь сельхозугодий района составила 55902 га, из них: пашни – 41701 га, сенокосов – 6458 га, пастбищ – 7743 га. 

В отчетном году посеяно зерновыми 2164 га, льна – 548 га,    77 га однолетних трав. Собрали 485 тонн / в весе после доработки зерна /, урожайность составила 7,8 ц/га /, на площади  985 га (46% от посева) зерновые культуры погибли. Основными направлениями деятельности отрасли являлись – молочное животноводство,  птицеводство и кормопроизводство.

На зимовку скота выделено 6588 тонн сена, 20430 тонн силоса, 2050 тонн зернофуража. Обеспеченность 1 условной головы составила – 16,2 ц кормовых единиц.

Под посев 2011 года засыпано 450 тонн семян яровых зерновых культур.

Наличие техники в отчетном году было таково:

- трактора всех марок – 265 ед.;

- зерновые комбайны – 29 ед.;

- кормоуборочные комбайны – 16 ед.

Приобретено в 2010 году: 1 трактор,1 зерновой комбайн и 1 кормоуборочный комбайн.

Поголовье скота в общественном секторе на 01.01.2011 года составило – 5002 головы крупного рогатого скота (-579 голов к уровню 2009 года), в т.ч. коров – 2288 голов (-266 голов). Надой на одну корову составил 2891 кг. В 2010 году хозяйства произвели 7042 тонны молока (меньше, чем в 2009 году на 840 тонн). Наибольшее  количество молока получили такие хозяйства, как «Прилив», «Новая жизнь» и «Новая Кештома».

Самые высокие показатели по качеству молока имеют колхозы «Имени Калинина», «Прилив», «Новая жизнь» и «Новая Кештома». Высшим и первым сортом реализовано 84% молока, произведенного в районе.

Ежегодно совершенствует производство ООО «Птицефабрика Пошехонская», постоянно используя в работе новейшие технологии. Фабрика специализируется на производстве яиц, выращивании индюков, перепелов, работает убойный цех, цех упаковки и сортировки яиц. Поголовье птицы составляет 204 тыс. голов, в т.ч. кур-несушек – 115 тыс. голов. Произведено 42 млн.шт. яиц, мяса птицы выращено 389 тонн.

По итогам 2009 года 9 с/х предприятий сработали с прибылью. Общая прибыль  составила 10 млн. 664тыс. рублей, из них 9 млн.112 тыс. рублей получило ООО «Птицефабрика Пошехонская».

В нашем районе кроме успешно развивающейся Птицефабрики не плохо в 2010 году отработал и Рыбозавод, продукция которого в основном идет за пределы Ярославской области и пользуется заслуженным спросом.

К сожалению, прекратило производственную деятельность ОАО «Лён», имея запасы тресты переработки до сих пор нет. Новые хозяева,  купившие завод 2 года назад, ищут пути выхода из сложившейся ситуации.

В отчетном году уделялось внимание и экологической обстановке в районе. Среди значимых направлений этой работы явилась расчистка и углубление реки Сога. По отчету ООО «Фарватер», занимавшейся данным видом работ, было поднято 11,4 тыс.куб.м. затопленной древесины и грунта. В рамках областной программы «Отходы» утилизировались отработанные ртуть содержащие лампы. В 2010 году были продолжены такие виды работ, как: озеленение территорий, разбивка цветников, уборка старых деревьев и посадка новых, уборка несанкционированных свалок.

В рамках национального проекта «Развитие АПК» с/х предприятия получили финансовую поддержку из различных уровней бюджета на общую сумму 20621,3 тыс. руб., из них: из федерального бюджета – 8622,9 тыс. рублей, из областного  бюджета – 10886,4 тыс. рублей, из районного бюджета – 1112 тыс.рублей. По ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года» в 2010 году  на приобретение и строительство жилья на селе было выделено  из федерального бюджета 799  тыс. рублей, из областного выделено – 1129 тыс. рублей и районного – 320 тыс. рублей.

Основными предприятиями в Пошехонском районе, дающими рабочие места и налоги в бюджет, кроме бюджетной сферы,  являлись в отчетном году: РЭС, Автодор, АТП, Автомобилист, Рыбинскгазсервис и ряд других. В 2010 году Пошехонским РЭС руководил новый начальник - Дмитриев Юрий Николаевич, на этом предприятии вообще произошла ротация кадров, но стабильная и ровная ситуация на данном производстве говорит о её мощном потенциале. Осенью были произведены большие объемы работ по монтажу линий электропередач для освещения города, сёл и деревень района, в 2011 году данные мероприятия будут продолжены. Ситуация с освещением, конечно, значительно улучшилась, но это легло дополнительным финансовым бременем на бюджеты поселений, которые и без того очень малы. Выход здесь только один: контролировать количество работающих светильников и продолжительность времени освещения.


Стабильно, как и  обычно, работал «Рыбинскгазсервис», оперативно решая все возникавшие вопросы. Администрация и в ближайшей перспективе будет стараться работать со специалистами этой организации при газификации объектов в нашем районе.


В Пошехонском районе организацией транспортного обслуживания населения занимались: ГУП ЯО «Пошехонское АТП» и ЗАО «Автомобилист». Данными предприятиями обслуживались межмуниципальные, муниципальные и городской маршруты. Пошехонским АТП в 2010 году перевезено 322 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 9089,8 тыс.пасс.км. В отчетном году предприятием получен один автобус. В ЗАО «Автомобилист»  пассажирооборот  составил 6483,5 тыс.пасс.км, грузооборот – 461,2 тыс.тонно – км. Объем перевозок пассажиров в 2010 году, в отличие от 2009 года, сократился.


В Пошехонском муниципальном районе имеется единственная организация, осуществляющая производственную деятельность в сфере дорожного хозяйства, а именно Пошехонское ГУП «Автодор».


В 2010 году данным предприятием проводились работы по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования областной и муниципальной собственности.


Общий объем работ, выполненных предприятием на объектах муниципальной собственности, составил 12,3 млн. руб.


По капитальному ремонту автодорог местного значения за счет субсидии областного и местного бюджетов выполнено работ в объеме 5,7 млн.руб., капитально отремонтировано 2,25 км, все работы были выполнены в Ермаковском сельском поселении, а именно:

1) Капитальный ремонт автодороги Ермаково – Копнинское -Андреевское;

2) Капитальный ремонт подъезда к д.Ескино;

3) Капитальный ремонт ул.Церковной в д.Климовское;

4) Капитальный ремонт ул.Троицкой в д.Измайлово-2.

За счет бюджетов поселений и района в 2010 году также освоено 6,6 млн.рублей на ремонт и содержание автодорог местного значения и улично-дорожной сети.

Всё, вышесказанное, относится к жизни Пошехонского района в 2010 году. Но наступил новый 2011год и у нас с Вами стоят большие задачи:

-  во-первых, продолжить всё то положительное, что было наработано в ушедшем году;

- во-вторых, работать над созданием более комфортных условий проживания всех жителей Пошехонского района. Найти пути выхода из трудной финансовой ситуации ОАО «Пошехонская Теплосеть» и ОАО «Пошехонский Водоканал»;

- в-третьих, продолжить работы по газификации района, по программе «Чистая вода»;

- в-четвертых, принять всевозможные меры по увеличению объемов строительства жилья, как по различным программам, так и индивидуального;

- в-пятых, вести целенаправленную работу по поиску инвесторов в сельское хозяйство района;

- в-шестых, привлекать инвесторов, готовых реально вкладывать деньги в производство на Пошехонской земле;

- в-седьмых, путём вовлечения инвестиций в отрасли строительства, сельского хозяйства, промышленности, создавать рабочие места для пошехонцев, так необходимые сегодня.

Всего этого и много другого мы можем добиться только совместными усилиями бизнеса, власти и народа.

