ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по  проекту   бюджета Пошехонского муниципального района на 2020  год и плановый период 2021 – 2022 годы
гор. Пошехонье                                                                                  05 декабря  2019
                                                                                                                   10 час. 00  мин.
Место проведения:  малый зал заседаний администрации  Пошехонского муниципального района
Общее число жителей Пошехонского муниципального района обладающих правом  на участие в территориальном общественном самоуправлении – 13 700 чел.    
Присутствуют на публичных слушаниях : Глава Администрации  Пошехонского муниципального района Белов Н.Н.,  главы  поселений Пошехонского района, депутаты Собрания депутатов Пошехонского муниципального района, жители  Пошехонского района . Всего  23  человека.

Повестка дня:

1. О бюджете Пошехонского муниципального района на 2020  год и плановый период 2021 – 2022  годы.
Слушали: Кайдалова С.В. – председателя Собрания депутатов Пошехонского муниципального района об избрании  председательствующего и секретаря.
Решили:  
-  избрать  Глоба В.И., первого заместителя   Главы Администрации  Пошехонского муниципального района  председательствующим на публичных слушаниях;
- избрать Комарову С.Ю. – управляющего делами Администрации  Пошехонского муниципального района секретарем  публичных слушаний.
Голосовали : «За» - 23 чел.
Решение принято.
По первому вопросу повестки дня слушали:  Начальника Управления финансов Администрации  Пошехонского муниципального района Смирнову Е.С...
Смирнова Е.С. . огласила  проект бюджета  Пошехонского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы, который  составлен  в соответствии с  Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом  № 131-ФЗ от -6.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,Положением о бюджетном процессе в Пошехонском муниципальном районе. 
        
Выступили  Глава Администрации  Пошехонского муниципального района  « Проект бюджета сбалансирован, бездефицитный, замечаний со стороны Администрации Пошехонского муниципального района к нему нет»
Виноградова Н.В. ,  специалист  Контрольно-счетного  органа  Пошехонского муниципального района  «Проект бюджета поступил на проверку в КСО»
Замечаний  по  проекту бюджета в ходе  публичных слушаний не поступило. 
Решили : Рекомендовать Собранию Депутатов Пошехонского муниципального района утвердить  представленный проект   бюджета Пошехонского  муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годы.
Голосовали : «За» - 23 чел.
Решение  принято.
Председательствующий на публичных слушаниях
Секретарь  публичных  слушаний



