Ежегодная денежная выплата лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»

Для предоставления государственной услуги гражданин, награжденный нагрудным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» представляет следующие документы: 
1) Документ, удостоверяющий личность: 
  паспорт гражданина Российской Федерации; 
  документ, заменяющий паспорт гражданина Российской Федерации. 
2) Документ, подтверждающий постоянное или преимущественное проживание заявителя на территории Ярославской области: 
  выписка из паспорта гражданина Российской Федерации о регистрации по месту жительства на территории Ярославской области; 
  свидетельство о регистрации по месту жительства на территории Ярославской области, выдаваемое органами регистрационного учёта; 
  справка о регистрации по месту жительства на территории Ярославской области, выдаваемая органами регистрационного учёта, в случае отсутствия штампа о регистрации по месту жительства в паспорте и (или) свидетельства о регистрации по месту жительства.
3) Документ, подтверждающий право заявителя на получение ежегодной выплаты: 
  удостоверение к знаку «Жителю блокадного Ленинграда»; 
   удостоверение ветерана Великой Отечественной войны, утверждённое постановлением Правительства Российской Федерации от 5 октября 1999 г. № 1122 Об удостоверениях ветерана Великой Отечественной войны» с отметкой о праве на льготы, установленные статьёй 18 Федерального закона 12 января 1995года № 5-ФЗ «О ветеранах». 
4) Документ, удостоверяющий полномочия представителя заявителя, и удостоверение личности при обращении законных представителей или лиц, уполномоченных на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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