[bookmark: _GoBack]Ежемесячная выплата на детей от 1,5 до 3-х лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения
Ежемесячная выплата на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, назначается на детей в возрасте от полутора до трёх лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения или принятых в дошкольные образовательные учреждения в группы кратковременного пребывания (от 3 до 5 часов в день) в связи с отсутствием в них свободных мест, отсутствием в населённом пункте образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, либо по медицинским показаниям и выплачивается одному из родителей (усыновителей) ребёнка. 

       Размер ежемесячной выплаты на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, устанавливается в сумме 737 руб. 

       Ежемесячная выплата на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, назначается и выплачивается одному из родителей как на родных, так и на усыновлённых детей. 

       Ежемесячная выплата на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, назначается и выплачивается на основании следующих документов: 
· заявления с указанием паспортных данных заявителя (с предъявлением паспорта);
· справки с места жительства о составе семьи или иного документа, подтверждающего совместное проживание заявителя с ребёнком; и второго родителя;
· копии свидетельства о рождении ребёнка (с предъявлением свидетельства о рождении ребёнка);
· справки из органов управления образованием по месту постоянного или преимущественного проживания ребёнка на территории Ярославской области о постановке ребёнка на очередь для поступления в дошкольное образовательное учреждение и об отсутствии на момент обращения свободных мест в них либо справки об отсутствии в населённых пунктах дошкольных образовательных учреждений, либо медицинской справки, заверенной клинико-экспертной комиссией учреждения здравоохранения, о наличии у ребёнка заболевания, которое в течение одного месяца и более препятствует посещению им указанных учреждений, в том числе специализированных;
· справка из органов социальной защиты населения по месту жительства второго родителя о том, что ему ежемесячная выплата на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, не назначалась, в случае регистрации родителей по разным адресам.
Ежемесячная выплата на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, назначается с месяца подачи заявления, но не ранее месяца, в котором ребёнку исполняется 1,5 года, по месяц достижения ребёнком возраста трёх лет.
 

Ежемесячная выплата на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором наступили следующие обстоятельства: 
· устройство ребёнка в дошкольное образовательное учреждение или образовательное учреждение другого типа, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования;
· снятие ребёнка по медицинским показаниям с диспансерного учёта по поводу заболевания, препятствовавшего посещению им дошкольного образовательного учреждения или образовательного учреждения другого типа, реализующего основную общеобразовательную программу дошкольного образования;
· достижение ребёнком трёхлетнего возраста;
· передача ребёнка на полное государственное обеспечение;
· помещение ребёнка в организации социального обслуживания;
· передача ребёнка под опеку (попечительство);
· переезд получателя за пределы Ярославской области;
· смерть ребёнка.

Административный регламент по предоставлению государственной услуги по организации предоставления ежемесячной выплаты на детей, не посещающих государственные или муниципальные дошкольные образовательные организации

Заявление на получение услуги Вы можете подать через Единый портал государственных услуг
