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ОТЧЕТ

о результатах деятельности Контрольно-счетного органа Пошехонского муниципального  за 2012 год
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями статьи 20 Положения о Контрольно-счетном органе Пошехонского муниципального района для представления  Собранию депутатов Пошехонского муниципального района  о результатах деятельности Контрольно-счетного органа за  2012 год.
Деятельность КСО,  как органа внешнего государственного финансового контроля, в соответствии с законодательством подотчетна Собранию депутатов Пошехонского муниципального района.

           2012 год был первым годом  деятельности КСО. 
Деятельность КСО была направлена на обеспечение действенности, эффективности и результативности государственного финансового контроля-  за соблюдением финансового законодательства и финансовой дисциплины муниципальных учреждений Пошехонского муниципального района.

          Основной задачей в деятельности КСО было направление  за эффективным использованием бюджетных средств.

        

Основными функциями и задачами КСО в 2012 году стали выявление нарушений установленных принципов законности, эффективности и целевого характера использования денежных средств и материальных ресурсов  в целях принятия корректирующих мер, а в отдельных случаях – привлечения виновных к ответственности, проведения мероприятий по предотвращению нарушений в будущем.
1.
Общие сведения

Контрольно-счётный орган Пошехонского муниципального района в 2012 году осуществлял свою деятельность в соответствии с Планом работы Контрольно-счётного органа на 2012 год, утвержденным Распоряжением Председателя КСО от 20.01.2012 № 2.
  Первый  план работы был  составлен  Председателем  КСО. А уже на 2013 год, при составлении плана были учтены предложения депутатов Собрания Пошехонского муниципального района и руководителей муниципальных учреждений. В течение года в План работы КСО вносились изменения распоряжением Председателя КСО от 28.09.2012 № 27.

  
Планирование деятельности КСО  осуществлялось в целях эффективной организации проведения внешнего муниципального  финансового контроля на территории ПМР, обеспечения выполнения Контрольно-счетным органом законодательно установленных задач и функций.

  
Планом работы КСО на 2012 год было предусмотрено выполнение 33 основных мероприятий:

          - по организационно-методической работе -8;

          - по экспертно-аналитической – 12;

          - по контрольной – 12,кроме того была проведена 1 встречная проверка  в ГУП «Автодор». 
         Основными приоритетными направлениями деятельности КСО в 2012 году в соответствии с Планом работы стали:

          в организационно-методической работе:

          - взаимодействие КСО с Контрольно-счетной палатой Ярославской области; 

          -участие в заседаниях Собрания депутатов ПМР;

          -разработка методических указаний по проведению контрольных мероприятий;

           - подготовка проекта Плана работы КСО на 2013 год;
           - изучение правовых актов, методических рекомендаций, решений представительных органов муниципальных образований района.
           в экспертно-аналитической деятельности:

          - подготовка заключений на годовой отчет об исполнении районного   бюджета и бюджетов поселений ПМР за 2012год;

           - подготовка заключений на проект  бюджета Пошехонского муниципального района и  бюджетов поселений на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов;

            в контрольной деятельности:

          - проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств за 2010-2011 годы;

 - проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности ПМР;
- проведение соблюдения законодательства РФ и иных нормативно-правовых документов при размещении заказов за 2010-2011годы;
- проведение проверки целевого и эффективного использования средств местного бюджета Пошехонской территориальной избирательной комиссией;
            - совместное проведение целевого и эффективного использования средств бюджета направленных на реализацию областной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий Ярославской области» за 2010-2011годы;
           - проведение совместной проверки с прокуратурой Пошехонского района в части вопроса законности и экономической обоснованности тарифов на ремонт и обслуживание жилого фонда (на основании заявления от гражданки Смирновой Т.Н.)
           В течение 2012 года были реализованы основные задачи Контрольно-счетного органа  в сфере внешнего государственного финансового контроля это:
 -контроль за исполнением средств районного бюджета и бюджета поселений по объемам, структуре и целевому назначению. 
  Первым  специальным федеральным законом, регулирующим вопросы деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований стал  Федеральный  закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», и на местном уровне- Положение  о Контрольно-счетном органе Пошехонского МР, принятого  Собранием  депутатов Пошехонского муниципального района от 07.10.2011года № 239 . Данные документы  и послужили основанием проведения Контрольно-счетным  органом  ряда мероприятий:
- была утверждена структура Контрольно-счетного органа и введены должности муниципальной службы КСО. Собранием депутатов ПМР были введены 2 должности муниципальных служащих КСО -это Председатель и инспектор.
       С 15 мая 2012года оба работника КСО ПМР  является членами  Совета Контрольно-счетных органов Ярославской области.
   14 августа  2012 года и 28 декабря 2012года КСО принимал участие в общем собрании Совета КСО Ярославской области.
    В августе месяце 2012года проходили 3-х дневное обучение на курсах повышения квалификации по теме « Бухгалтерский учет и отчетность в условиях действия Федерального закона от 08.05.2010г. № 83- ФЗ.
15 ноября принимали участие в межрегиональной конференции в г. Иваново на тему: «Реализация полномочий органов государственного внешнего финансового контроля через механизмы взаимодействия с законодательными органами власти, контрольно-счетными органами муниципальных образований, а так же контрольными, надзорными и правоохранительными органами».
27 февраля 2012 года  КСО ПМР заключил  соглашение об информационном  взаимодействии  с Управлением Федерального казначейства по Ярославской области. 
   10 декабря  2012году подписали  Соглашение о взаимодействии между прокуратурой Пошехонского района и Контрольно-счетным органом Пошехонского муниципального района.
В течение 2012 года Контрольно-счетный орган  активно взаимодействовал с Контрольно-счетной палатой Ярославской области и другими Контрольно-счетными органами муниципальных образований области. 
По основным вопросам деятельности Контрольно-счетный орган  представлял отчеты для рассмотрения Председателю Собрания депутатов ПМР С.В.Кайдалову и Главе Пошехонского муниципального района Н.Н.Белову.
В первом квартале отчетного года был утвержден должностной  регламенты сотрудников Контрольно-счетного органа, закрепляющий распределение  должностных обязанностей внутри учреждения.

  Данный Административный регламент позволяет  определить последовательность и сроки действий по планированию, проведению и оформлению результатов контрольных мероприятий, осуществляемых в рамках последующего контроля за исполнением бюджета, а также регламентирует права и обязанности должностных лиц КСО, участвующих в контрольных мероприятиях, порядок взаимодействия работников  КСО при проведении контрольных мероприятий. 
     Таким образом, в отчетном году проведение мероприятий, направленных на развитие и совершенствование внешнего муниципального  финансового контроля на территории Пошехонского муниципального района позволило Контрольно-счетному органу обеспечить реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением  «О Контрольно-счетном органе Пошехонского муниципального района» и иными нормативными правовыми документами.

2. Исполнение бюджетной сметы Контрольно-счетным органом
                В соответствии с решением Собрания депутатов Пошехонского муниципального района   от 27.12.2012года № 83 «О районном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» на содержание Контрольно-счетного органа  в 2012 году утверждено расходов на сумму 693,0 тыс. рублей.
Фактически исполнено 692 698,33 рублей или 100 % от суммы годовых назначений.

Исполнение бюджета характеризуется следующими видами расходов:

- на выплату заработной платы с начислениями – 665340,24 тыс. рублей или 100% от выделенных ассигнований на содержание Контрольно-счетного органа;

- на прочие расходы 27358,09 рублей, в том числе:

- на приобретение нефинансовых активов 25485,27 рублей;

- на оплату работ и услуг, связанных с содержанием КСО 1872,82рублей.

3. Экспертно-аналитическая деятельность
В 2012 году в рамках   экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетным  органом были рассмотрены  вопросы  формирования и исполнения районного бюджета и бюджетов поселений.
В заключениях  на проект решения  о бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов Контрольно-счетным органом  было обращено внимание на следующее:
На проект бюджета Пошехонского муниципального района  было предложено:
- учесть возможность увеличения объема дополнительных резервов доходов бюджета, в части от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, от продажи земельных участков и дохода, получаемого в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений.
На проекты  бюджетов поселений в основном  было предложено:
-  разработать порядок принятия, реализации муниципальных целевых программ,
- привести в соответствие с БК положение о бюджетном процессе.
- обратить внимание на необходимость  учитывать при составлении проекта бюджета реализации положений, содержащихся в Послании Президента к Федеральному Собранию РФ и Уставах поселений, в части перехода на программный принцип формирования бюджета. 
 - обратить внимание на необходимость разработки порядка принятия, реализации муниципальных целевых программ и методики  расчета выполнения показателей для оценки эффективности программы.
      При  принятии  Решений о бюджете  на 2013год и плановый период 2014-2015 годы ряд предложений Контрольно-счетного органа  был учтен муниципальными образованиями района. 
        Исполнение  бюджетов  в рамках текущего финансового  контроля контролировалось путем  анализа предоставленных сведений от Управления Федерального казначейства по Ярославской области в рамках заключенного соглашения в части полноты поступлений, соответствия фактического расходования  бюджетных ассигнований законодательно утвержденных показателям бюджета.
        Контрольно-счетным органом в 2012 году подготовлено 6  заключений на годовой отчет об исполнении  бюджета за 2011 год, которые  были представлены  в муниципальные образования. 
   В 6  подготовленных  заключениях на проекты решений  «Об исполнении бюджета за 2011 год» Контрольно-счетным органом в качестве вывода  отмечено, что  исполнение бюджета в целом осуществлялось  в соответствии с законом о бюджете. 
     По результатам проведенной внешней проверки по исполнению годовых  отчетов поселений и районного бюджета всем поселениям были направлены представления о выявленных нарушениях  и всем руководителям было предложено разработать план мероприятий и принять меры ответственности по устранению выявленных нарушений в течении месяца. 
А выявленные нарушения были такими:

1. Несоответствие остатка денежных средств на бухгалтерских счетах 020600000»Расчеты по выданным авансам» и сч.  030300000 «Расчеты по платежам в бюджет» с остатками данных главной книги.
2. При передаче полномочий  сельским поселением не прописана методика расчета предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета поселения районному бюджету.

3. Не прописана методика расчета показателей результативности и эффективности по МЦП «Социальная поддержка малоимущих граждан, проживающих в домах с печным отоплением». Отсутствие порядка  разработки, утверждения и реализации программ.
4. Отсутствие документа о  «Порядке ведения сводной бюджетной росписи»

5. Несоответствие закрепленных кодов бюджетной классификации за Главными администраторами доходов с решениями о бюджете

6. Осуществляемые изменения в бюджет по доходам на основании решения Муниципального Совета не соответствуют принимаемому решению о бюджете

7. Во многих муниципальных учреждениях резко возросла кредиторская задолженность, что является нарушением бюджетного законодательства , а именно ст. 83,86 и 158 БК.

8. Пояснительная записка к годовому отчету представляет недостоверную информацию о имеющихся возможностях в муниципальном образовании.
9. Расчеты по принятым обязательствам, по платежам в бюджет  ведутся с отклонениями от главной книги и являются недостоверными, что является  нарушением  инструкции по ведению бухгалтерского учета. 

10. Обнаружена переплата, по субсидии на организацию регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом на внутригородском маршруте  регулярного сообщения на территории городского поселения, в сумме 300 руб.
11. Обнаружено нарушение бюджетного законодательства в части ст.78 БК «Предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимися казенными учреждениями», связанное с возмещением убытков предприятию жилищно-коммунального комплекса от предоставления услуг бани. Все расходы проводились по виду расходов 500 «Выполнение функций органами местного самоуправления».

12. Бухгалтерский учет ведется с нарушениями Федерального Закона «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. № 129-ФЗ и Инструкции «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления…» утвержденной Приказом Минфина  РФ от 01.12.2010г. №157-н.

         Следует отметить, что на основании предоставленных писем от руководителей поселений по устранению выявленных нарушений Контрольно-счетный орган установил, что многие замечания по результатам  внешней проверки были  учтены и устранены.
4.
Контрольно-ревизионная деятельность
Контрольно-счетным органом в 2012 году выполнено 12 контрольных мероприятий и  1 встречная проверка. 

   Контрольными  мероприятиями, проведенными  КСО  в 2012 году, стали проверки:
         -целевое и эффективное использование  средств областного и местного бюджетов в МОУ Кладовская ООШ,

                 в МОУ Вощиковская ООШ им.Королева

         -Проверка и контроль за законностью и результативностью использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджетов всех уровней муниципальному учреждению Администрация городского поселения Пошехонье

         -Проверка целевого и эффективного использования средств местного бюджета Пошехонской территориальной комиссией в 2011году.

         -Соблюдение законодательства РФ и иных нормативно-правовых актов при размещении заказов за 2010-2011годы, а именно:

- в Муниципальном учреждении Администрация Пригородного сельского поселения

 -в МДБОУ ЦРР детский сад «Рябинка»

 -в  МДБОУ ЦРР детский сад «Сказка»

 -в  МОУ средняя общеобразовательная школа №2 города Пошехонье

 - в Администрации Пошехонского муниципального района

 -проверка целевого и эффективного использования средств бюджета в муниципальном учреждении Администрация ПМР, в том числе средств, поступивших из областного бюджета в виде межбюджетных трансфертов, направленных на реализацию областной целевой программы «Развитие Агропромышленного комплекса и сельских территорий Ярославской области» на 2010-2014годы за 2010-2011годы

    -совместная проверка с Прокуратурой Пошехонского района в части законности и экономической обоснованности тарифов на ремонт и обслуживание жилого фонда,

  -проверка «Соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Пошехонского муниципального района». 
Сумма проверенных средств, охваченная внешней проверкой годовой бюджетной отчетности главных распорядителей  за 2012 год, составила: 

     -бюджет муниципального района -469 008 612,21 руб.,
     -бюджет поселений- 58 757 177,76руб.

       Итого в сумме 527 765 789,97 руб.
Общая сумма проверенных средств, в рамках контрольных мероприятий, в 2012 году составила 59 020 195 рублей.
В ходе контрольных мероприятий Контрольно-счетным органом  выявлено нарушений на сумму 362528,22руб.(42848,22+11365,82+308314,20=362528,22).
Структура выявленных нарушений характеризуется следующими показателями:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

          - нецелевое использование денежных  средств-11365,82
          - неэффективное использование бюджетных средств – 42848,22
          - незаконное использование бюджетных средств- 308314,20руб.
           - нарушения  в правильности ведения бухгалтерского учета и предоставления бухгалтерской отчетности,
- искажение отчетных данных, 
-не проведение ежегодной инвентаризации имущества, 
-не соблюдение принятой учреждением учетной политики или ее отсутствие,  
-утеря бухгалтерских документов, которые пришлось восстановить, 
-не ведется учет бензина в путевых листах,
- показания спидометра  не проверялись с путевыми листами, 
-нарушения связанные с начислением и выплатой заработной платы
 (Вощиковская школа),
 -нарушение порядка ведения кассовых операций.
      иные нарушения:

- доведенные лимиты бюджетных обязательств не соответствуют  бюджетной смете;

- нарушения по 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», а именно:

   1. при порядке формирования, размещения и исполнения заказов на закупку и поставку товаров, оказания услуг, выполнения работ не рассматривался вопрос по снижению цены контракта  на сумму НДС;

  2.в учреждении не определен порядок работы комиссии по размещению заказов;
  3.не составлялись протоколы открытых аукционов в электронной форме;

  4.в утвержденную сумму контракта были включены работы, подрядчик которые не выполнял  на сумму  308314,20 руб., (Содержание дирекции строящегося здания, Проектные работы, Авторский надзор, Экспертиза проекта).
   
При    проведении     проверки целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования, направленного на реализацию ОЦП «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий Ярославской области» на 2010-2014годы за 2010-2011годы у Контрольно-счетного органа сложилось опасение по двум участникам программы (Базанова Т.Д. и Марков В.А). В проверяемом периоде установлено, что вновь строящиеся объекты, могут быть несвоевременно сданы в эксплуатацию, и данный объект может быть долгостроем, что не соответствует условиям программы. 
    2. При проведении проверки  и контроля за законностью и результативностью использования межбюджетных трансфертов, представленных из бюджетов всех уровней муниципальному учреждению Администрация городского поселения Пошехонье, с Главой городского поселения Пошехонье, было очень много времени уделено переписке между КСО и Администрацией города    по спорному  вопросу. Проверке подлежала ОЦП «Чистая вода». 

 Проверкой было установлено, что коэффициент зимнего удорожания в акте выполненных работ применен неверно, т.к. на основании договора, работы были выполнены летом. По данному факту в Федеральный Центр Ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов г. Москвы было направлено письмо  по спорному вопросу. Ответ получен (письмо от 25.01.2013г.№ 77-18070/фед) однозначным: «Если договором подряда предусмотрено выполнение работ в летний период, дополнительные затраты, связанные с зимним удорожанием , при расчетах за выполненные работы не учитываются» По данной проверке материал был направлен в  Прокуратуру Пошехонского района, которая в свою очередь направила этот материал в  УМВД России по Ярославской области Межмуниципальное управление Министерства внутренних дел РФ «Рыбинское». Из данного управления пришло письмо об отказе в возбуждении уголовного дела по основанию, предусмотренному п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ- в виду отсутствия состава преступления. 
По данному нарушению вопрос и по настоящее время остается нерешенным. На основании последнего запроса КСО в адрес  городского поселения Пошехонье от 26.02.2013года. № 13 Администрация информировала, что письмо Федерального центра ценообразования в строительстве носит информационный характер и будет приниматься в дальнейшей работе сотрудниками Администрации в качестве информационно-справочного материала. Но Федеральный Центр ценообразования в строительстве разрабатывает Сборники ГСН (81-05-02-2007) которыми все должны руководствоваться, и  нормы указанные там, обязательны к применению и  рекомендательного характера  не  имеют. 
 Устранять  выявленные нарушения Администрация городского поселения 

не намерена.
По данному факту материал будет направлен в Муниципальный Совет Администрации городского поселения Пошехонье и в дальнейшем в КСП Ярославской области.
   При проведении проверки «Соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Пошехонского муниципального района»  Контрольно-счетным органом предложено:

- принять меры по сокращению  задолженности по арендной плате за сдаваемые нежилые помещения,

- в целях повышения эффективности использования бюджетных средств,  принять дополнительные меры по использованию резервов поступления доходов в районный бюджет,

- провести анализ по эффективному использованию муниципального имущества по заключенным договорам безвозмездного пользования.
По результатам рассмотрения заключения, направленного КСО в адрес Администрации ПМР, были приняты следующие меры по устранению нарушений:
от использования имущества за 2012год:

-задолженность по арендной плате за имущество по отношению 2012года к 2011году уменьшилась на 285,4 т.р.  (2011г.710,5т.р.- 2012г.-425,1т.р.=285,4т.р.) 

- предъявлено претензий в количестве 23 шт.;

 от арендной платы за землю: 

-задолженность по арендной плате за землю по отношению 2012года к 2011году уменьшилась на сумму 1 231 900руб. (2011г.-3 778 900руб; 2012г.- 2 547 000руб.);

-поступило денежных средств  в результате претензионного - исковой работы 714 100руб., что на 151 300руб. больше уровня  прошлого года;

- предъявлено исков 3шт, предъявлено претензий 44 шт.,

- увеличилось количество договоров аренды на 150ш., соответственно возросла и начисленная арендная плата на землю- на 15700руб.по отношению к 2011году (2011год -4 065 300руб., 2012год- 4 081 000руб.)
  Отделом имущественных отношений  проводилась  большая работа по погашению задолженности перед  районным бюджетом  по арендной плате и пеням, по договорам аренды имущества и земельных участков. 
      Подводя итоги контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетного органа ПМР, можно сделать следующий вывод, что в основном нарушения, недостатки и замечания, выявленные в ходе проведения контрольных мероприятий, имеют правовую, организационную и методологическую составляющую, а именно:

- недостаточно полное и всестороннее изучение нормативно-правовых документов, а также вносимых в них изменений и дополнений в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством и принимаемыми решениями на уровне района  и поселений;

- недостаточная организация в учреждениях по организации  и ведению бухгалтерского учета и отчетности.
 Контрольно-счетным органом  по результатам контрольных мероприятий приняты следующие меры:

- направили  11 представлений в проверяемые  учреждения Пошехонского муниципального района для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, по возмещению причиненного ущерба, привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.  (из которых 9 представлений рассмотрены в  проверяемых организациях и по ним приняты соответствующие меры.)
Устранение отдельных нарушений находится на контроле Контрольно-счетного органа – это школа № 2 и Администрация городского поселения Пошехонье.
Всего в 2012 году на 1 рубль средств  бюджета, полученных на содержание Контрольно-счетного органа, подлежит возмещению в бюджет от  устранения нарушений по результатам  проверок  0,52 рубля.(362528,22: 692698,33=0.52руб.)

С учетом соглашений с поселениями возмещение составляет 1.12руб. (362528,22+414568=777096,22:692698,33=1.12).
Таким образом, Контрольно-счетный орган  в 2012 году, первом году своей деятельности, достиг определенных результатов по укреплению внешнего государственного финансового контроля на территории Пошехонского  

муниципального района.  

